
ACTA N° 200-2024

ACTA   NUMER0   DOSCIENTOS   DE   LA   SHSI0N   ORDINARIA   CELEBRADA   POR   EL
CONCEJ0  MUNICIPAL DE  NANDAYURE,  EL VEINTISIETE  DE  FEBRER0 DE  DOS  MIL
VEINTICUATRO, A LAS DIECISEIS HORAS Y TREINTA MINUTOS.

unMBRoS PRESENTES:
Sefior Junn Miguel Alvarado Alvarado

Sefiora Dunia Diaz Femindez
Sefiora Xiomara Mayorga Mena
Sefior Erick Arroyo VIllegas
Sefiora vivian Mora  Brenes
Sefiora Delbeth Cristina Jimenez Guerrero
Sefior Santiago Campos Esquivel
Sefior Edwin Elian Jimenez Salgado
Sefiora llse Matarrita Bdrano
Sefiorita Laura Naranjo Castillo

AUSENTES:
Sefiora Josefa Rodriguez Jimchez
Sefiora Delia Lobo Salazar
Sefiora Nuria Reyes Quir6s
Sefiora Andry Bricefio Ramos
Sefior Carlos Antohio Coltds Cordero
Sefior Jeison Carrillo VIllagra
Sefior Jos6 Miguel Faj ardo Sequeira
Sefior Jean Carlos Gutierrez Martinez
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefrora Viviana Arguedas Salgado
Sefiora Jackeline Gareia Alvarado
Sefiora Anabell Aguilar Barboza
Sefior Giovanni Jimenez G6mez

®

Presidente Municipal
Vlcepresidenta
Regidora propietaria
Regidor suplente en ejercicio
Regidora suplente
Regidora suplente
Regidor suplente
Sindico propietario
Sindica suplente en ejereicio
Asistente Secretaria del Concejo Municipal

Regidora propietaria
Regidor propietaria
Regidora suplente
Sfndica propietari a
Sindico propictario
Sindico propietario
Sindico propietario
Sindico propietario
Sindico suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Alcalde Munic ipal

Otros asistentes
Sr. Carlos Morera Peralta, vecino de Zapotal
Sr. Martis Villagra P. veeino de Zapotal
EI Tnt. Luis Concepci6n Castro, Teniente de la Fuelza Ptiblica de Nandayure.

Comprobado el qu6rum se inicia la sesi6n presidida por el Presidents Mulcipal Juan Mguel Alvarado
Alvarado, con base en el siguiente orden del dia:

Articulo I.
•    Ordendeldia
ArticuLo 11.
•    Audiencias y juramentaciones
Articulo Ill.
•    Lectura y aprobaci6n acta anterior
Articulo IV.
Lectura de Conespondencia y acuerdos
Aftieulo v.
•    Asuntos de Auditoria
Articulo VI.
•    Informes de comisiones y el sefior Alcalde
Articulo VII.
•    Asuntos vines
Articulo VIII.
•    Espacio para sindicos
Articulo EX.
•    Control de Acuerdos



Articulo X
•    Mociones de ]os Regidores

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, indica, muy buenas tardes damos inicio a la
sesi6n ordinaria 200 al celebrarse el cia 27 de febrero de 2024 al ser 16 horas y 30 minutos, iniciamos con
la oraci6n. . .

Oraci6n a cargo de De]beth Jim6nez Guerrero

ARTICUL0       I
0rden del dia

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, la agenda que tenemos es ha siguiente:
articulo I. orden del dia, articulo 11. audiencias y juramentacjones, articulo Ill. ]ectura y aprobaci6n del acta
anterior, articulo IV. Iectura de correapondeneias y acuerdos, articulo V. asuntos de auditoria, articulo VI.
informes de comisi6n y del sefior alcalde, articulo VII. asuntos varios, articulo VIII. espacio de lus sindicos,
articulo K.  control de acuerdos, articulo X  mociones de los regidores, boy lus regidores que estamos
presente;  Xiomara Mayorga,  re9dora  en propiedad Dunia Diaz,  reeddora en  propiedad,  Juan hdiguel
Alvaredo, regidor en propiedad y Erick Arroyo, regidor suplente, supliendo a Josefa Rodriguez, entonces
tenemus cuatro votes boy, someto a aprobacidn el orden de] dia, aprobado con cuatro votos positivos.

ARTIC UL0      11
Audiencias v iuramentaciones

El rqg. Juan Mig]iel Alvarado Alvarado> Presidente Municipal, comenta, continuamos con al articulo de Audiencias
y juramentaciones, tenemos la audiencia de dos vecinos de Zapotal, Calos Morera Peralta y Mats Villagra Peralta,
le danos la bienvenida a este Concqjo Municipal, les day la palabra, mos dan el nombre.

EI Sr. Carlos Morera Peralta, indica buenas tardes y me acompafia Martis Villagra, la raz6n por la que estanos aqul
es, por una problemdica que tenernos hace mucho tiempo y querenios que la municipalidad mos ayude desde el
Cconcdyo hasta la pats de ha Aleddfa; ayer andrfu la nivctalora arrnglande un canrino harfu la t-, y a fas echo y
veintid6s minutos, hable con Wagner Venegas, y ct me dio La razch, djjQ que no teria autorizad6n para ayudanos a
arreglar rna par€ecita que duraba quince minutos y dijo que el alcalde no podia, yo ]o entendi a tl como funcionario
municipal pero me duele rmicho que no tonga esa diaposicich de llanar al alcalde, porque yo no lo pude llanar
porque no me  va atender, entonces yo le dije qpe me ayudara, y tenemos un problema, eso que le estoy comentando
es un camino que hay, que chora tenenos problema la boinba del pozo esta mala, y tenemos que ir dos o tres veces
al dia ir a prendeda,  cuatro horas despuds ir a apagala, el muchacho que arregla esa bomba mos dijo que si no
aHeglthamos ese camino ct no iba a ir, es ct sefior Juan Mora, que es el t6enieo en eso, entonoes yo con esas ganas
de que mos arreglara el camino ayer pero no se pudo, le comente, veninos por dos cositas esa es un poquito grave,
ppero la otra es peor porque es un camino que estanos super abandonados, supuestamente el ConcQjo en rna dyoca o
no s6 en que afro le dijo al alcalde que no volviera a meter esa maquina porque la niveladora se le habia torcido una
pieza, porqpe es un canino may feo. IIace tres afros habian trescientas horas de froctoL a nosotros mos dieron la
oportunidad de mcter ese tractor ahi, con todo el respeto qtie si merece la persona que fue a tral)ajar ahi, pero ese dia
que se month en ese tractor alri, hasta que le tenblaban las manos porque no schia c6mo usar un tractor, ahi aprendi6
un poquito a lo que era un tractor, mos mandacn rna persona sin experiencia y lo que hizo foe hacer un zanjo sobre
el camino que esfaba, no mos hizo nada en los paredones y quedo el camino igual, por mss que se le deofa que mos
ayudara no sabfai un muchacho buena gente pero en experiencia sobre caminos no sabia, ayer hablando con don
Wager Venegas, me d@o ami que tenian quinieutas horns detractor, perm qua el Concdyo no lo hhia queddo aprohar,
si lo que estoy dictendo me va meter en problena no me interesa, pero si me lo dijo a las ocho y veintides rfun.utos de
la HLafiana, yo lo llane y me dijo ego, entonces per ali comencE a avedguar que podianos haceE imaginese que ese
camino que yo les estoy diciendo, bueno, yo vengo rapresentando y mi amigo Martis a diez personas que necesitamos
ese  carfuno  que se  abra,  tenemos  ahi   partes  que estin  a metro y medio los zanjones,  Martis me decia Carlos
necesitamos que vayanos a bolar pico y pala para poder pasar, tenenos qpe mcter gallinaza y la metemos al hombro
yo no meto una bestia ahi ahorita, y con ese camino metenos un carito un cuadra y metemos la gallinaza, Yea donde
vanes con el verano y me dijeron ellos tanbich ayer qpe no tienen un solo back hoe, no s5 porque, no voy a deeirir
porque no ticmai un solo back hoe bueno, les pregunto a ustedes porque see que es los que saber mds porque la
lnaquinaria esta mala  a nd  me  duele muchisimo  de  la gran  necesidad  que  tenemos  nosotros boy  de  nuestras
comunidades y veninos aqui y decinos a ellos y no pueden porqpe no tienen maquinaria para qpe nus annglen el
camino y mo hay disposichdn de los funcionaries que estin dalajande all para que ms ayuden, me dofro mucho hoy
un muchacho que andaba con migo en el pozo y me dice Caries yo no bajo por chi mds, porque hay mucho polvo y
la moto nda es muy pequefia. Entonces yo necesito que ustedes que no fuera ni para mafiana que fuera para ayer que
se arregle ese camino y me duele mucho, hey no ver a don Giovanni, para que el me de rna respuesta tanbich, no se
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siustedesmepuedandarunarespuestasobreestoenquenospuedenayudar,conpres
un back hoe, neeesito que en esta semana y
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la otra y se me dicen que no, nosotros mos v

ulrfuo lugar casi de le munieipalidedes, ne
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parts de la comunidal de Zapofal y esfos dos caiapesimrsi sencilke y
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humildesqueestarnosaquiquenisabenosnihablar,lesdanoslasgraciasaustedesdeverdalporatendenospara
____  _      I--__--_ ---- `,`,  J

vchradecir]eslasneeesidadesquenosotrostenenos.Yhaymuchascosasmdsquesenecesitanperosiustedesnos
ayudan con ese caniino, necesitanos cinco alcantarillas, no tenemos ni rna, no Dos han querido ayudar con una
alcantarilla,nospusierondosahicerquitaenlomisplano,perohpariequemdsneeesitanos,buenoJunMgivelsi
conoce y es una gran necesjdad ]o que hay alj, imaginese somos doce y se quedaron al]a eaperando que reapuesta
nevanosnosotrosporquepudinosvenirtodosperonosdijeronqueqpenasdospodianosvtcariraquiesfuviinos
losdoce,yonecesitoqueustedesnosdenunareapuestapositivaymuchisimasgracias.

Elreg.JuanMiguelAlvarado,mencionamuchasgraciasdonCarlos,ayerconverseunpoquitocondonCarlosMorera
y yo le decia que yo le daba audiencia boy aqul, porque a veces no es solo lo que yo diga, a veees a mi me caen las
cosas, porque soy yo el que le cloy la respuesta a la gente y a veces la gente no cree en uno la idea de que ustedes
vinicrmheyapriespQrqueaqtLiesdcodesestTeglanlascosasysedieendeled®rquesonycanroson,perqueu§rfurd
nosacal}adepreguTtarporelsefroralcaldeyporesonovieneaqirialassesionesporquesivienetienequeponerla
caraalpuebloymejorseescondeparafloponerlacaraalpuebloparanoenfrentarlarealidaddelascosasyparano
enfrentar las realidades que tiene el como alcalde entonces mejor se queda en la can me inagino que dede estar en
lacasaPeroyosiquieroquemisconxpafieroslereapondanadonCarLosMorerayalconxpafieroyadicapersonasde
Zapotalporqueestasesi6nesfasiendotransndtidaypuedenver,]oqueyoquieroesqueustedesdenopihi6n,4siaqul
a nosotros mos ha negado algdn docunento para que nosotros aprobenos las 500 holes del tractor?

La reg.  Dunia Diaz Fernindez, indica,  de verdad que me apena esa srfuaci6n que estin pasando ustedes porque
cualquieradinaquenotenenosunaalcaldia,unadministradoraquienelcantonquecasiquLeeseladnrinistrndorde
rmestrocandryesasneeestdadesqueqstedesvienenaexponer.60sca,yaeselextremo,6verdad?Lesquierodeeir
que nosotrQs como Concejo no pedenos dartes soluciones si e] sefior alcalde dice Dos envia aqui rna modifi.caci6n,
ocualquiercosadondenosotroscomoConcqjoledebenosaprobar300horasquseleaprobaronhacealgrintiempo
2o3afiosseleaprobaron,comoConcejoloaprobamos,sielalcaldedicequealoritahay500holasoquichlehaya
dicho,WagnerVenegaslehayadichoquehay500horasleminti6,esonoesciefto,aqulnohauegadoabsolutanente
nadaparaqueelConcejoqueseapmebe500horasdetractor.Esoesunvilfflso,peroesosi,lesquierodeeirquesi
noestinesas500horasesporqueellosnolohanquchdoenviaraprialConcQjo,porquedinerosihay.Itrysuficiente
dinenparacsastotasaleanedlasqtleustedesnecesitanpanaesasmeparacionesyhasfaparacRE5cOholasdetractor
lo thico que falta es de ejeeuci6n, falta de voluntad, falta de hacer bien las cosas de tenor voluntad de hacer las cosas
y lanentablenente nosotros, en cuanto a eso no les podemos ayudar porque ya eso conesponde al alcalde, nosotros
aprobanos, si 61 dice, 500 horas para tractor nosotros las aprobamos, pero aqul no ha l]egado al]solutanente nada de
eso les mintieron igual a cone les mintieron con lo del prente de Tacani que hal]ia estado aqul  y nosotrQs coma
Concejonoloaprobanos,esofueunfalsotrmhich,perodinerohayloquehaceftltaesvo]unaidyfflfadeejecuci6n,
fialta de querur hacer las cosas lanental}]emente tenemos meses que aquL estanos como si no "viinos a)calde y
lanentablemente nosotros como Concqio,  estanos maniatados porque no podenus decirle a eL hnga tal cosa y
nosotrosseloaprobamosporqueesloquemenoslegustaa61,nosotros]ehacemosrecomendaciones,vealoquevet6
todos los puentes que nosotros aprobanoa,  inclnyendo el de Tacani,   hicinos un sesi6n en Tarmf  donde le
sngrfuos, le reeomendanos qDe se hiciera el puente y sake que, lo veto, enwhces, cone te digo nosotros como
Concejo, no pedenos decirle. si', sefior in_afiana lee mandanQs un back hce,   un tractor, no, mientras ese sefi_or no
tengaladisposici6ndemandar,paraquenosotrosaprobemosaquinopodenoshacerabsolutanentenadaylereitero
siWagnerVenegas,ledijo,quehay500horasdetractoryquenosotrosnohemosaprobado,esunfialso,aqulestanos
todos que lo podemos,  sostener.  Muchas gracias y les ruego mos disculpen porque no podenos darle soluciones
nosotros como Concejo, tiene que ser el alcalde que g.ecute. Pero dinero si hay, no prede decir que no hay dinero,
Gracias.

I ng. Juan Miguel Alvarndo comenta, gracias Dunia, si don Carlos, lo que acaba de dedr Dtmia es complctanente
ierto y mds bier yo le voy a deeir que para la xparaci6n de ese canin6 hi siquiera necesita modificaci6n el, tiene
resupuesto para eso, inragine que estanos iniciando el afro y en el presupuesto ajustado hay nil doscientos millones
aralaley8114,queeslaleydecaninos,queesparatodo,obvianentehayquepagarsalarias,hayquepagartodo,
enas estanos iniciando el afro con esos nil doscientos tnillones de colories-,- ad-;riiis

ordinario de nds de dos nil mitl9ones de colones, que hay que anali2alo y en un riomento aprobarlo, pero
de que viene un presxpuesto

stamosinieiandoelafio,estamosinieiandopesupuestoyparaesbnEsiquleratienequevenir,nisiquleritienemandar
amodificaci6nalconc¢o.Esosbackhoe,noloshaxparndoporqueLohaquerid-oonoldshanindadoarquian[;
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o hay plata suficiente para rapaiulos desde el primer-o de enero, ademds de que tanbich esta la excavadora, que
soscaminos,loquenopuedeser.unbackhce,lopredehacerlaexcavadoraye5aexcavedora,al±esta,casisin'uJso.
e usa poco, entonces en realidrd reco.rsas pan hacer ese cap:nino,

ydsefiordelToyotarojo,Nomuedocinoesquellana,Sinqja,yQcmeoduees,nosotreshaequecQino^,

hay sofitientes, yo fui a verlo con Delia la vez

es afros fuinos a verlo y foe cuando se aprobaron trescientas horas, porque mos habin presentado un reeurso de\        _       _    _     ___

paro. Tal vez los compafieros se acuerdan, le l]anan el verde chi gri-Ca6ao, nos hchfa presentado un Recurso de



Amparo y entonces se aprobaron trescientas horas, para sacar ese camino del verde, se hizo ese camino del pozo,
igual se hicieron caninos en las fincas, que yo considero que si hubiera que probar quinientas horas, obvianente eso
deberia ir bien planificado porque, quinientas horas, es pare hacede los caminos a todas esas fincas que hay que hacer
camino con tractor, que los caminos que se hacen con tractor ya dchedan de sea la primen vez, pero ya la segunda
vez ya debeda de ser in camino que lo trahaje rna niveladora, pero eso no esta pasando, entonces todos los afros es
tractol., pero lo que decia Dunia es completamente cierto, si nosotros ]es manddramos a este back hoe a trabajar all,
estariamos coadministrando que es totalmente prohibido para el Concejo coadministrar, hay una linea que el Concejo
no preds pasarla, si la pasa, estala coadministrmdo que al c6digo m]mieipal nus prohibe papa eso esfa el Ejec]ifro,
el alcalde, para que hnga esas cosas. Entonces si ustedes son diez y hay vinieron dos en buena hona, porque en realided
el viaje de ustedes, 1a gesti6n de ustedes es de que le llqguen esos diez a la ofitina del alcalde y que les ds la cara,
porque ustedes no vienen a pedir migajas, ustedes no vienen a pedir nada, ustedes estin pidiendo un derecho que
tienen de que la municipalidad le de los caminos raparados, porque para eso la ley 8114 para que la municipalidad le
de buen servicio a la poblaci6n del canton, en temas de caminos, ustedes estin solicitando un derecho, algo que les
corresponde a ustedes, no esth pidiendo mig¥jas ni estin pidiendo que les regalen mda, erfu pidiendo algo que
ustedes tier.en derecho. Yo no se, st en ese camino todaVI'a v]ive un adu]to mayor, ]a veg pasada que nosotros mtramos
aha, ya no vive, imagine que ahi esti el pQzo que es el agua, que los pozos generalmente hay que estar yende todos
los dias, es el ngua del pueblo, pero si, en realidnd eso es totalmente, todo queda en manos del sefior alcalde y tiene
los reeursos para resolver, eso ni siquiera rna modificaci6n ocupa mandar, igual puede raparar el back hoe, como aqui
nada mds mos llegan a 6rdenes de pago, siempre nos hen llegado nada mds 6rdenes de pago, aqur' pagamos un mill6n
y medio, dos nrillones de combustible, pnganos tres millones de repuestos de maqtiinaria y nada mfs mos manda las
6rdenes de pago. Aqui se aprdeha, sienipre se han aprobado, entonees todo esth en mano§ de 61, en e] Coneejo no
tenemos que hacer mda, porque 61 tiene los recursos, no tenenos qtie aprobale nada, el tiene todos los recursos para
resolver el problema de ustedes, desgraciadamente, eso es lo que vivinos y como les digo, el sefior alcalde no viene
aqui, si usted lo llama, probablemente no le va a responder, y si usted viene a buscarlo y van a tener que hacerlo
alshado, porque si da cuenta no nega, esa es la triste realidad que estanos viviendo en cant6n de Nandayure. Yo diria
que hace bastante tienpo qpe estamos trahajando sin alealde.

EI Sr. Carlos Morera Peralta, indica disculpe lo que le voy a decir entonces, papa qu6 se rednen ustedes papa que hacen
sesi6n si no hay ninguna, soluci6n, que le estin respondiendo ustedes a la gents que viene aqur', digamos, a pedirles
rna ayuda porque yo me imngino,  que ustedes tienen un poder,  ahorita y escuch6 que habian cuatro regidores
propietalos, verdad algo asi? no tienen ningin poder ustedes prra ngatrar un poquito, un docuniento, argo, ir a decir
at alcalde ap,nqu€ este chrf entre la ofiQin.a, tienen alghn problem.a ustedes que no puedan h,acer eso, usa pnegun~fa ta!
vez touta, pero yo creo que venir aqui y reunirse ustedes todas las senanas y que no ngarlen tin documento y vayan
y le digan a Giovanni, mire esta gente, estin necesitados vienen ahi pidiendo una ayuda, porque, ustedes no responden
a eso, yo no se bueno si estoy equivocado, me disculpas o me disculpan, verdad, pero venir apui a sesionar ustedes y
que no hagan nada por nosotros los que estamos realmente necesitados, veninos nosotros, perdinos el tiempo Martis
aqul, que quede grabado esto y yo se que si va a quedar grabado, yo se que si, pero si me duele bastante sacar nosotros
ct ratito y venir aqtri pare, com todo el reapcto que ustodes se mereeen, peso me dijeron que nadr venimos a haeer` eso
fee lo que entendi yo, verdad? muchas gracias don fran Miguel y a los colxpafieros y de verdad que me voy bastante
afligido para la casa porque no enconrfe ninguna soluci6n en esta munieipalidad.

El reg.  Juan Miguel Alvarado, cQmenfa yo pienso don Carlos que si es importante, hacer presich en fas cosas, o sea,
ya hey ustedes vienen aqui y ya le jalaron bastante dune d mecate, o sea, ya st ustedes 1® bilscan a d, con el dcnecho
que ustedes tienen de buscarlo, eso es un alcalde que esti papa ha municipalidrd, tiene que atenderlos a ustedes y
entonces ya por lo menos no puede salirle con la mendra de que le pudo haber salido a decir es que no le puedo hacer
eso porque el Concejo no me aprueba presupuesto, que eso es normal, que se lo hayan dicho un mont6n de pobladores,
es que no les puedo hacer eso porque el Concejo no me apmeba el presupuesto y ya boy, ustedes ya vinieron aqui, ya
61novaapoderdecirleseso,perodesgraciadamenteesteedConc¢oobvianentenosorosaquitenenusrmchotrchajo
porque mos nega  trchedo de zona mndGma. inctuso el nrismo hqy all tenelnos rna ord_en este de bastante dinero en
arden de pago, tenemos que aproharle combuedble y todo en realidad tratajo que nosofros tremos aqui es la gente
ni se da cuenta el monton de trabajo que aqui nosotros tenenos en tuna zom maritina telrestre, hay que estar
aprobando cosas, igual estamos aqul para aprobarle todos esos proyectos que el alcalde necesjta hacer y los manda
aqui nosotros Lo paganos, o sea que bonito que hoy llegara la soluci6n de ustedes si hay que pagan no se tres millones
o cuatro millones en repuestos pare xparar los back hoe, pues en buena horn, estamos en verano para que esos
churches se aprovechen, per® pare eso estanus rosedos aqui, peso coda quien tiene qu¢ hacer so tarn Nosotos
hacemos la tarea, peso si el sefror alcalde no la hace, no podenos hacer mda Vcr los puentes que mencion6 rmia,
eran 3 puentes, un puente en Colonia del Valle, un puente en Tacari y un puente en bario Pital en Pilas de Canjel, o
sea puentes donde hay adultos mayores que en el inviemo pasan el rio con el agua a la cintura y nifios que van para
la escueda, nosotros hieimos todo lo posible, para que esos pLLentes se hicierap fl nada mds lo que tenia que hacer era
presendar las modificaciones aqul pars que se hicieran fas puentes y nunca las present6. EEcinos unas mociones, que
es lo que usted mos esti pidiendo ahora, qiie por qu6 no le pedimos al alcalde, hicinos rna mocich reeomendaldole,
que presentara las modificaciones para hacer los puentes los veto, las mociones y priedcamente mos dijo, no se mctan
ustedcs cn lo quc no los inpouta. Entonees, csa cs la rcalided quc cstrmos viviendo, pcro y8 hoy ustedes hieieron rna
gran labor, porque a veces no es solo dan un paso, a veces hay que dar varios pasos, ya ustedes vinieron aqui ya
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pueden llegar ante el sefior alcalde y ya no les puede decir esto, no lo puedo dan, entonces
desgraciadanente si hemos tenido ese problema. Cuintas personas ham llegado a la oficina

a

®

afiosqpetngoyo,s6lolagentedeMoravia,llegaronunavezahiungrupoenunabusetaylospresionarolL,lesvisaron
unos planos como siete y quedaron de visar deapuds los otros y nunca se los visaron, pero esa gente llegaron y
presiouarun ahi dende era donde ct sefior alcalde, igual la gents Tacanf vinieron aqui, primero llegaron al alcalde, ed
alcalde les dijo que nosotros tuvimos la culpa, vinieron aqui veinte personas, casi todo el puchlo cstaha aqui, deapues
le ofrecimos rna sesi6n extraordinaria en Tacani, que es para que llegara el alcalde y el Concejo para dale la cara al
puedlo, pero el alcalde no lleg6, llegamos solo nosotros, pero ya quedaron completanente y convencidos de que el
puente no se hace porque alcalde no ha quchdo hacerlo asi de sinple, entonces desgraciedanente para el nuevo
alcalde entra dentro de dos meses, casi con el inviemo encima, entonces esos puentes igual ustedes ahi mismo, con
ese camino y ya empicm el inrieno y ya no entrena miquina ahi, enfroces hay que aneglalo en verano. Pan est5
es la situaci6n que estanos viviendo y que mos ha tocado vivir porque si ustedes la sufum, inaginese nosotros la
impotencia tan grande de nosotros, de no poder solucionar el problema a la poblaci6n. Entonces muchisinas gracias
y mos disculpan, pero es la realidad que estamos viviendo en la muricipalidad y ojafa que la sesi6n de hoy sirva para.,
me imngino que tat vez la dede estar viendo en la casa y se de ouenta que; no se esta ganando el salalo que ct sefror
alcalde tiene a ese le pagan un salario para que trabqje, que para que para que haga las cosas y esas cosas son de las
que dcheda de estar haciendo, pero no las hace. Bueno buenas tardes.

ARTlcuLO     in
Lectura v aprobaci6n acta anterior

El reg, Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, artieulo 3, lectura y aprobacich del acta anterior, no
tenemus acta debido a que ann no contamos con las hojas para imprimir las actas en el libro legalizado.
Ademds, ni siquiera hay hojas papa inprimir las correspondencias, o sea, yo no se hasta d6nde vamos a
llegar, pero sin Qjecutivo, sin alcalde yo creo que no s6 qut nus espera, qut nus falta qure pasar en estos dos
meses que faltan.

ARTICUL0      IV
Lectura de Corresnondencias v acuerdos

1-   Oficio AL-CPOECO-0849-2023 de fecha 20 de octubre de 2023, enviado per ha Sefiora Nanny Patricia
Vilchez  Obando  de  ]a  Comisj6n  Permanente  Ordinaria  de  Asuntos  Econ6micos  de  la  Asamblea
Legislativa,medianteelqueindicaque,envirtnddelamcei6naprobadaensesi6nN°23,dichacomisi6n
ha  dispuesto  consultar  el  criterio  de  la  municipalidad  sobre  el  proyecto  de  Ley  Expediente  N°
23.702"ALIVI0 DE COSTOS PARA LOS ESTABLECIMIENTOS CORERCIALES", el cual
adjunta, y solictta evacuar la consulta en el plazo de ocho dias hdbiles, segdn lo establece el articulo 157
del Reglamento de la Asamblea Lectslativa, este Concejo acuerda: tormr nota y proceder a su archivo.
Comuniqpese a la Comisi6n Pemanente Cirdinari.a de Asuntos Econdmicos de ]a Asanblea I,egislativa.
Aprobado  con  cuatro  votes  positivos  de  ]os  regidores  propietarios  Juan  Miguel  Alvarado
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Oficio AL-CPOECO-0849-2023 de fecha 20 de octubre de 2023, enviado por la Sefiora Nancy Patricia
Vilchez  Obando  de  la  Comisi6n  Permanente  Ordinaria  de  Asuntos  Econ6micos  de  la  Asamblea
Legislativa, mediante el que indica que, en virtud de la mcei6n aprobada en sesi6n N°23, dicha comisi6n
ha  dispuesto  cousultar  el  criterio  de  la  municipalidad  sobre  el  proyecto  de  Ley  Expediente  N°
23.702"ALIvlo DE CoSTus PARA laos ESTABLEcmrmNToS ConouRCIAIHS", el cual
adjunta, y solicita evacunr la cousulta en el plazo de ocho dias habiles, segivn lo establece el articulo 157
del Reg]aniento de la Asamblca Legislativa, este Concejo acuerda:  tomar nota, ya que es la mjsma
correspondencia de la ndmero 1

0ficio AL-CPOECO-0806-2023 de fecha 20 de octubre de 2023, enviado per la Sefiora Nancy Patricia
Vilchez  Obando de  la  Comisich  Permanente Ordnaria de  Asuntos  Econ6micos de  la Asamblea
Legislativa, mediante el que indica que, en virtud del informe de cousultas obligatorias del departamento
de servicios tecnicos, ha dispuesto consultar el criterio de la municipalidad sobre el proyecto de Ley
Expediente  N°  23£43  "LEY  PARA  0nGANEZACIONES  SOCIOPHODUCTIVAS",  el  cual
adjunta, y solictta evacuar la consulta en el plazo de ocho dias habiles, segivn lo establece el articulo 157
del Reglamento de la Asamblea Legislativa, este Ctoncejo acuerda: tomar nota y prceeder a su archivo.
Comuniquese a la Comisi6n Pemanente Ordinaria de Asuntos Econ6micos de la Asamblea Legislativa.



Aprobado  con  cuatro  votos  positivos  de  los  ngidores  propietarios  Juan  Miguel  Alvarado
Alvarado,DuniaDfazFernfndez,XiomaraMayorgaMenaye]regidorsuplenteenejercicioErick
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4-   Oficio AL- CPASOC-0244-2024 de fecha 20 de febrero de 2024, enviado por la sefiora Ana Julia Araya
Alfaro, Jefa de Area de la Comisi6n Pemanente de Asuntos  Sociales de la Asamblea Legislativa,
mediante el que indica que, en virtud del informe de consulta obligatoria del departanento de Servicios
Tecnicos, dispuesto consular el texto dictaminado Expediente N° 24.037 " REroRMA DE LOS
ARTICULOS 2,7,16 DE LA LEY PARA REGUIAR I.OS EVENTOS DEPORTIVOS EN ViAS
PfroLICAS TERRESTRES", el curl adjunta, y solicha evacuar la cousulta en el plazo de ocho dias
habiles, segdn lo establece el articulo  157 del Reglamento de la Asamblea Leedslativa, este Concejo
acuerdr  tomar nota y proceder a su archivo.  Comuniquese a la Comisi6n Permanente de Asuntos
Sociales  de  la  Asamblea  Legislativa.  Aprobado  con  cuntro  votes  positives  de  les  regido[rs
propiefarinsJunnnfiguelAlvaradoAlvaradQ.DuniaDfazFerndndez,XinmaraMayorgaMenay
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5-   Oficio AL- CPASOC-0242-2024 de fecha 20 de fichrero de 2024, enviado per ha sefrora Ana Julia Araya
Alfuo, Jefa de Area de ha Cornisibn Permanence de Asuntos Sociales de la Asanblea Lerislalva,
mediaute el que indica que, en virtud dsl informe de cousulta obligatoria del departamento de Servicios
Techicos, dispuesto consultar el texto dictaminado Expediente N° 24.024 " REFORMA DE VARIAS
LEYES   PARA   FORTALECER   LAS   0RGANIZACIONES   DE   BIENESTAR   SOCIAL,
BENEFICIODELAPnRSONAADULTAMAYORS",elcualadjunta,ysolicitaevacuarlaconsulta
en el plazo de ocho dias habiles, segdn lo establece el articulo 157 del Reglamento de la Asamblea
Legislativa, este Concejo acuerda:  tomar nota y prceeder a su archivo. Comun'quese a la Comisi6n
Permanente de Asuntos Sociales de la Asamblea Legislativa. Aprobado con cuatro votos positivos de
]os  regidores propietarios Juan  Migue] Alvarado Alvarado, Dunia Diaz Femfndez, Xiomara
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Oficio AL-CPEMUN-0157-2024 de fecha 20 de febrero de 2023, enviado por la Sefiora Ericka Ugalde
Camacho,JefadeAreadelaComisi6nPermanentedeEspecialdeAsuntosMunicipalesdelaAsamblea
Legislativa, mediante el que indica que, en virtud de la mceidn aprobada en sesi6n 15, ha cousultar el
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adjunta, y solicita evacuar la cousulta en el plazo de ocho dias habiles, segth 1o establece el articulo 157
del Reglamento de la Asamblea LeSslativa, este Concejo acuerda: tomar nota y proceder a su archivo.
Comuniquese  a  la  Comisi6n  Permanente  de  Especial  de  Asuntos  Muricipales  de  la  Asamblea
Legislativa.    Aprohado  con  cuafro votes positives  de  los regidores propietarius Junn Miguel
A]varedo Alvarado, Dunia Dinz Fernfndez, Xiom&ra Mayorga Mena y el regidor suplente en
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7-  Copia del Oficio SM ACUERDO 0383-2024, de feeha 20 de febrero de 2024, enviedo por la Linda.
Guisel Chac6n Madrigal Departamento de Seeretaria del Concejo Municipal de Goicoechcaa mediante
el cual remite lo siguiente;   En Sesi6n Ordinaria N°08-2024, celebrada el dia  19 de febrero 2024,
Articulo se concoi6 mcoi6n suscrita por los Regidores Propietarios Lorena Mranda Carballo, Lil]iam
Guenero Vasquez, Carlos Calderdn Zilfiiga, Regidores Suplentes Nicole Mesen Sojo, Melissa Valdivia
Zdiiga, Manuel Vindas Durin y Sfndico Propietario David Tenorio Rojas, que a la letra dice: Quienes
suscribimos, con fundanento en el articulo 27 inciso b del C6digo Municipal, en calidad de personas
integrantes del Concejo Municipal de Goicoechea suscribimos la siguiente mcoi6n con dispensa de

#t€8effi£6:A°bGr:!°TS`8#efrc3nfe|anDdEi]E]cpfyse8°Hdfi;[%g6?,23;5n[e]'ct:t:[oado°bj':t:v:
regular y tutelar el aprovechamiento y el uso sostenible del ague por cousiderarlo un recurso de dominio
phblico e interfes social, fundamental para la vida, 1imitado y vulnerable, 2- El proyecto ya superd la
etapa de comisi6n e ingres6 al orden del dia del Plerrario de la Asanblea Legislativa et pasado 5 de
febrero con un dictamen afimativo de maycha y uno negativo de minoria y 3- Entre las preocupaciones
exprcsadas por las diputaciones firlnantes del dictamen negativo de minoria se destacan las siguientes:

U

u



a. No se garantiza la participaci6n ciudadana en la toma de decisiones
proyecto debe agregar y ampliar principios fundamentales como la participacich

®

mecanismo nacional de gobernanza del agua, en aras de garantizar una adecunda gesti6n participativa
de las comunidades en la toma de deeisiones de la gesti6n del Recurso Hidrico. . . Al respeeto se acord6 :
a. Per unanimidad se aprob6 La dispensa de trdmite de la moci6n suscrita per los Regidores Propictarios
Lorena Mranda Carballo, Lillian Guenero Vasquez, Carlos Calder6n Ztifiiga, Regidores Sup]entes
Nicole  Mesen  Sojo,  Melissa  Valdivia Zdfiiga,  Manuel  Vindas Durin y  Sindico Propietario  David
Tenorio Rojas. b. Por unahimidad y con cafacter fime, se aprob6 la mcoi6n suscrita por los Regidores
Propietarios Lorena Miranda Carballo, Lillian Guerrero Vdsquez, Carlos Calder6n Zdfiiga, Regidores
Suplentes Nicole Mesen Sojo, Melissa Valdivia Zifeigr, Manuel Vindas Durin y Sindico Propietario
David  Tenorio Rojas ....  ACUERD0  N° 4  ''roR TANTO:  Mocionamos  para  que  se  tome  el
siguiente acuerdo con dispensa de trfmite de comisi6n:  I.  Avocar de comisi6n los traslados SM
0514-2023 y SM 2933-2023 y 2. Solicitarte a la Asamblea Legislativa, corregir el dictamen de mayoria,
ya que este Mulcipio no se habia pronunciado anteriormente respecto a ese proyecto de lay... Se
acuerda: Tomar Nota.

8-   Oficio AL-CPGOB-0293-2024 de fecha 21 de febrero de 2023, enviado por la Sefiora Ericka Ugalde
Camacho, Jefa de Area de la Comjsi6n   Permanente Gobemaci6n y Admiristraci6n de la Asanblea
Legislativa, mediaute el que indica que, en virtud de la mceidn aprohada en sesi6n 40, ha cousultar el
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DEL 4 DE 0CTUBRE DE 2012, PARA ESTABLECER MEDIDAS DE SEGURIDAD EN EL
US0 DE MOTOCICLETAS" el curl adjunta, y solicita evacuar la cousulta en el plazo de ceho dias
habiles, segivn lo establece el articulo  157 del Reglamento de la Asanblea Legislativa, este Concejo
acuerda: tomar nota y proceder a su arohivo. Comuniquese a la Comisi6n Permanente Gobernaci6n y
Admihistraci6n de la Asamblea Legislativa. Aprobado con cuatro votes positivos de los regidores
propietarios Juan Miguel Alvarado ALvarado, Dunia Diaz Fernfndez, Xiomara Mayorga Mena y
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9-  OFICIO CPJ-DE-OF-221-2024, de fecha 21 de febrero de 2024, enviado por Nafalia Camacho Mange,
Directora  ejecutiva  CorLsejo  de  la  Persona  Joven,  mediante  el  curl  remite  Asunto:  Solicitud  de
infomaci6n  al  Concejo  Municipal  del  funcionamiento  del  Comite  de  la  Persona  Joven
Nandayure. EI Consejo de la Persona Joven con objetivo de cumplir con el mandato de la Ley
N 0 8261  y sus reformas, brinda asesoria, apoyo y acompahamiento al Comife de la Persona
Joven de Nandayure en la presentaci6n del plan, programa o proyecto en el primer trimestre del
afro  para  que  puedan  acceder  a  los  recursos  presupuestarios  correspondiente  al  afro  2024.
Durante la conformaci6n para el periodo 2023-2024 del Comite de la Persona Joven, y segiin
coustaeneldocumentoscM.IC0l-134-2022ytalcomoloestablecelaLeyN°8261elconcejo
Municipal de Nandayure nombrd en tiempo y foma a su Comite de la Persona Joven, siendo
este rna de sus comisiones municipales permanentes. En aras de cumplir con los mandates de
la Ley, se solicita remitir la siguiente jnfomaci6n para actualizar nuestros registros y contactar
a las personas j6venes integrantes del comite:  1- Los datos de contacto de cada miembro del
Comife de la Persona Joven de Nandayure, se requiere que en la informaci6n se indique si
existen renuncias de representacjdn de los sectores y si se dieron nuevos nombramientos. (Se
adjunta formato de homina) .... Cousiderando: La importancja de la solicifud del Consejo de la
Persona Joven, por lo tanto, este Concejo Municipal Acuerda: Delegar al Presidente Municipal
para que elabore y brinde respuesta directanente a dicho Concejo. Comuniquese. C. Consejo
Persona Joven. Aprobado con cuatro votos positivos de los regidores propietarins Juan Miguel
Alvarndo AlvaradQ, Dunia ninz F¢rndndcz, Xiomara Mayorga Mena y el regidor suplente en

3jfr;:[i§j£E];nEkDAErrc°8°invsfl[longria.S-ACUERDODEFINITIVARENTEAPROBADocoND|spENSA

10-Se conoce conco electr6nico, de fecha 21  de febrero de 2024, enviado por la sefrora Amalia Vega
Rodriguez, Encargada de Acuedrcto Mrfucipal, en donde indica que el 20 de febrero al ser las 11 :51
am se realiz6 la solicited de compra de materiales de ferreteria 005 ac, misma con el fin de que sea
conocida y aprodaba. El cual, dentro de los documentos presentados ante el SICOP, indica que es la



descripci6ndelprocedimientoes:MaterialesdeFerreteria,Tipodeprocedirfuento:LfcitacichRedueida,
Cousiderando:EEiEEmLomanifestadoporelpresidentedelConeejoMunicipalqueserealiz6un
revisi6nrdydayseencontr6vdsinconsistenciasquesedchecorrgivy§±2gE±E£±REQueelConcgiven
plenodecidenoenviarioacondsi6nyseleenvieunoficiodondeseleindiquekeineonsistenciasparra
noatrasarelasuntoyaqueesdesunainportanciaelcaso,esteConcQjoMulcipalAcuerda:Delegar
enelPresidenteMunicipal,paraqueelatreeloficiodondeseleindiquealaencargadadeAcueducto
Mulcipal las incousistencias encontradas y se la remite directanente para que subsane y remita de
nuevo  el proximo  marfes para aprobar la decision injcial del prneso solicitado.  Comuulquese.  C.
Encargada  de  Acueducto  y  Alcaldia.  Aprobado  con  cuatro  votDs  positives  de  fog  regidores
propiefariosJunMiguelAlvarndoAlvarado.DuniaDiazFemindez,ThmaraMayorgaMemy
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Elreg.JunnREguelAlvaredo,indiea,estoayeryolerevis6,inctusoase±,porhainportaneiade
que,slestabahien,seaprchahahoy,perotraeinconsistencjasqueno,nopodemus,aprobarlo,entomces
yorecomiendoquesemandealaComisichdeHacienda,paraqueahiselehagaundictanen,dondese
diga que tienen que conegirle.

La reg`  Xiomara Maynga Mena,  conenta,  a sea, ro  se puede  devalver sinphaente y  hacer la
chservacichdeloquesetienequeconegir,definitivamentetienequeiracomision.

El reg. Juan Mguel Alvarado, responde, es que al final es igual, es que el problema es que digamos,
aqui tendriamos que decir que tienen que corregir y son varias cosas, entorroes hal>ha que como que
hacer  un  dictamen  aquf  mismo  para  devolverlo, porque  es  qu  en  los  dictinenes  siempe  dice
especificamente qut tienen que conegir biap entonces ellus corrigen, lo mandan a sesi6n otra vez, es
que es rna lista bastante aniplia de materiales donde vienen todos lus materiales.

La reg. Duhia Diaz Femindez, comenta que se encargue, diganos usted tal vez de mandarle la nota a
ella de
verdad.

lascosasquetienequecorregir,paraquenova}aaco-misi6nynoduretantosdias,esmipensar,

E] reg. Juan Miguel A]varado, menciona, lo que podrian hacer es autorizarme a nd, para pasarle rna
listadelasincousistenciasaldepartamentodeacueductosparaquelapasenelmartesyacorregido.

El reg. Santiago Canpos Esqulvel, comenta, Junncito, vea sj urge que aprobar, lo podemos aprobar y
mandarlelacondici6nquereeQialuspLmtosque,alaofrosesi6n,asicomodijoelcompefroroErick.

Elreg.JunMiguelAlvarado,menciona,comoesthdiciendoErickesteesigunlquelemandemosahora
las inconsistencias para que ella lo tralga, entonces si se puede hacer ya el martes se la aprobamos,
entonceselacuerdoquedariaenautorizaralapresideneiaparaquelepaselalistadelasincousistencias
afaencargrdadeacueductaspanquelamandeyacorTegidactmartes,pormediodeunQficio.SiyQ
quieroexplicarlesunpoquitocuandovienealgodepresupuesto,todolodepresuptustoporleydeberia
ir a Comisi6n de Hacienda, lo que pasa es que si asi, son cosas que urgen, desgraciadamente estamos
trabajando, asi como cachos con oreja, entonces son cosas que urgen entonces ahi tenemos que aportar,
aunquenonosreconozcanmueho,porquesomoslosculpablesdetodo,perotenemusqueaprtaraque
las cosas caninen ripido, entonces estamos hacjendo algo que no deberia de hacer` esto deberia ir a
comisi6n, conrisi6n traer un dictamen papa el martes. Nosofros probamos el dicfamen, 1o mandanos
paraquecorrijan,entoncesestarianospasandounasemanamds,entoncesestoloestanoshaciendopara
ayudar,sobretodotomandoencuentaqueesuntemadelaguapotabledelasfamiliasdequetienenque
vcr con el acueducto municipal.

11-OficioAL-CPASOC-0254-2024defecha21defebrerode2024,enviadoporfasefioraAraJuliaAraya
Alfaro, Jefa de Area de la Comisi6n Permanente de Asuntos Sociales de ]a Asanblea Legislativa,
mediante el que indica que, en virtud del informe de cousulta obligatoria del departamento de Servicios
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segtin lo establece el articnlo  157 del Reglamento de la Asamblea Legislativa, este Concejo acuerda:
tomar nota y proceder a su archivo. Comuniquese a la Comisi6n Permanente de Asuntos Sociales de la
Asamblca Legislative.  Aprobado con cuatro votos positivos de log rq±dores propietorios Juan
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Miguel A]varado Alvarado, Dunia Diaz Fernfndez, Xiomara Mayorga Me
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12-OficioFMG-O13-2024defeeha22defebrerode2024,enviadoporlasefroraVivianaAlvarezBarquero,
Directora Ejecutva de FEMUGUA, mediante el cual indica que E] Consejo Direedvo, la Direcci6n
Ejecutiva y el personal Tecnico y Administrativo de la Federaci6n de Municipalidades de Guanacaste
expresan sus mds sinceras condolencias por el sensible fallecimiento del Sefior Julio Fabio Alvarado,
Nos Unimos a la Profunda pena que embarga a su esposa la sefiora Vicealcaldesa Malta Eugenia Castro
Hemandez. . . Se acuerda: Dirlo Por Conocido y Tomar Nota.

13-Oficio AL-CE23119168-2024 de fecha 22 de febrero de 2024, enviado por la sefiora Flor Sinchez
Rodriguez Jefa   de Area de  la Comisi6n Especial  de  la Provincia de Guanacaste de la Asanblea
Legislativa, mediante el que indica que,  se ha dispresto cousultar su critcho sobre el proyecto de la Ley
Expediente N° 23.469 "REFORMA DEL ARTICUI.0 8 DE LA LEY N°9829. mffuESTO DEL
cINco roR cmNTo (5%) SOBRE LA VENTA y EL AUTocONsuMo DE cEMENTo,
pRODucmo EN EL TERRITORIo NAcloNAL o "poRTADo, PARA EL coNsuMo
NACIONAL, DE 27 DE ABRIL DE 2020", el cual adjunta, y solicita evacuar la consulta en el plazo
de ocho dias habiles, segivn lo establece el articulo 157 del Reglamento de la Asamblca Legislativa, este
Concejo acuerda: tomar nota y proceder a su archivo. Comuniquese a Comisich Especial de la Provincia
de Guanacaste de la Asanblea Legislalva. Aprohado con cuatro votes positives de los regidores
propietarios Juan Miguel A]varado Alvarado, Dunia Dfaz Femandez, Xiomara Mayorga Mena y
el   regidor   suplente  en   ejercicio   Erick  Arroyo  Villeg,as.   ACUERDO  DEFINITIVARENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMSION.
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de la Contraloria General de la Reptiblica, mediante el cual remite el asunto: Aprobaci6n del Reglaniento
deOrganizaci6nyFuncionamientodelaAuditorialnternadelaMunicipalidaddeNandayure.Seatiende
el oficio n. 0 AIM-005-2024 de 17 de enero de 2024, remitido a ]a Contraloria General de la Repdblica
(CGR) via coneo electr6nico el mismo dia, mediande el cual el Auditor lntemo de la Munieipalidad de
Nandayure, renjte la solicitud de aprobaci6n del Reglamento de Organizaci6n y Functonamiento de la
Auditoria  lntema  (ROFAI)  de  la  Municipalidad  de  Nandayure.    Para  ese  efecto,  se  adjuntan  los
siguientes docunentos:
•    Oficio n:  SCM.IC-CAJM-MN 06-193-2024 de 10 de enero de 2024, suscrito por la Secretaria del

Coneejo Municipal de Nandayure, mediante el que pore en conociniento del Auditor Inteno que
en la Sesi6n Cirdinaria n. 0 193 de 09 de enero de 2023, ese 6rgano Colegiado acord6, aprobar y
acoger las recomendaciones y observaciones realizadas por la Comisi6n Pemanente de Asuntos
Juridicos, y aprobar en todos sus extremos el nuevo ROFAI de la Municipalidad de Nandayure.

•    Copia simple del Dictamen n. °CAJM-0006-02024 de o9 de enero de 2024 emitido por la comisibn
Pelmanente de Asuntos Jnddieos del Concejo Municipal de Ndndryure. . .

Sobre el particular, se informa que en el ejereicio de las competencias constrfucionales y legales, y con
fundamento en lo sefialado en el nunieral 23  de la Ley General de Control Intemo (LGCI) I , y los
Lineamientos  sobre  gestiones  que  involucran  a  la  Auditoria  lnterna  presentadas  ante  la  CGR
(Lineamientus)2 en su apace 5.I.  Procedimieuto de Aprobaci6n del Reglarnento de Chganizacich y
Funcionamiento  de  la Auditoria lntema;  rna vez analizada la documentaci6n aportada al drganQ
Contralor,  se determin6 que se cunple con  lus  requisites establecidos para efeetas  de aprobar el
Reglamento sometido a aprobaci6n de la CGR de confomidad con lo sefialado en la normativa citada.
No obstante, del analisis del texto propuesto, surgen algunas observaciones en la redacci6n que deben
ser incorporadas antes de la publicaci6n respectiva que debe hacerse del ROFAI, ya que corresponden a
errores de digitaci6n.

a)   En el articulo 8 referente a Impedinentos al personal de la Auditoria lntema, se indica (...)
Ademhs de cun'iplir con las prohibiciones contehidas en la Lay General de Control lr[terno
#2;mero 8422 y otras #ormas (...); el ndmero correcto de la LGCI es el 8292, como si es citado
correctamente dentro del ROFAI en reiteradas ocasiones, por lo que debe agregarse el ndmero
de la Ley y adicionar tambien el nombre de la Ley contra la corrupci6n y el enriquecimiento
illcito en la funci6n pthlica, que es la n. 0 8422, ya que anbas son aplicables para complementar
la redacci6n de la noma.



b)  En el articulo 18, que se refiere a las Regulaciones de tipo admihistrativo sobre el control de tiempo, del
Auditor y el Subauditor lntemos, se indica que, por la naturaleza, el fin y las responsabilidades de las
funciones que tienen estos puestos, no contarin con hinguna regulaci6n sodre el control de su tiempo, y
finaliza el primer parrafo del articulo indicindose (...) exiniendoles de someterse a cunlquier tipo de
control de asistencia. Por lo que debe aclararse que es a cunlquier tipo de control de asistencia que incida
o afecte la independencia funcional o de criterio de la funci6n de auditoria interna, pues si es posible
para el Concej o Municipal, establecer para las personas funcionarias que ocupen los puestos de Auditor
y Subauditor lntemos, controles sobre su tiempo lahoral efectivo3. Considerando: Lo indicado por la
Contraloria General de la Repdblica, en cuanto a fas observaciones que se deben ser incorporadas antes
de la publicaci6n respectiva del ROFAI. Este Concejo Municipal Acuerda: Primero:  Remitir Copia de
la documentaci6n a la Comjsi6n de Asuntos Juridicos, para que se incorpore lo antes indicado por el
ente Contralor al Reglamento,  Segundo:  Que  la Comisi6n remita el reglamento Corregido ante el
Concejo Municipal para que sea aprohado en la foma correeta, a la brevedad posfole, ya que urge la
prblicacfon del mismo y ademfs exists urn edvertencia por pare del Erde Cozfrolor. Comunfquese, C.
Auditoria  lntrma  Municipal,  Contraloria  General  de  la  Reptiunca.  Aprobado  con  cuatro  votes
positivos de los regidores propietarios Juan Miguel Alvarado Alvarado, Dunia Dinz Fernfndez,
Xiomara Mayorga Mena y el regidor sup]ente en ejercicio Erick Arroyo Villegas. ACUERDO
DEFINITIV                APR0BADO CON DISPENSA DE TRAMTh DE CCMsldN.

1 5- Documento de fecha 1 1 de febrero de 2024, enviado por el sefior Alexis Espinoza Baltodano, Presidents
ADI  Santa  Rita Nandayure,  mediante  el  curl  remite  el Asunto:  Nota  Corregida  de  la  Solicitud
aprobaci6n Fiestas Populares Santa Rita 2024, solfcitudes patentes municipales y exoneraci6n a
los eventos gratuitos. Solicitamos colaboraci6n para 1o indicado en el asunto pare los festejos se
realizarin del 01 al 04 de marzo 2024. Detallamos los eventus a realizar.

Sal6n Comunal
Fecha Evento Horario valor

01/3/2024 balleMalimbaorquesfaLosGo]obios
8pma4andel   idiasihate Sin exon

02/3/2024 BaiLe CrossoverI 8 pin a 4an dctdiasiguiente Sin exon

03/3/2024 Fresa Discom6vili 8 pin a 2an deldfasigriente
I    Sinexon

04/3/2024 Balle grupo Musical llusidn 8 pin a 12 mediancohe Gratis

Chispero
Feeha     I                 Evento Horario         i

01/3/2024  i          Mrisica ambiente 5 pin a 2 an            Gratis
02/3/2024  i          Mdsica ambiente 5 pin a 2 an            Gratis
03/3/2024  I          Mdsica ambiente 5 pin a 2 am            Gratis
04/3/2024   I          Mdsica ambiente 5 pin a 12 inn           Gratis

Redondel Santa Rita
Fecha                                        Evento Horario

01 /03/2024                Rodeo 6pm-10pm
02/3/2024                  Corrida de toros 6pm-10pm
03/3/2024                 Corrida de taros 6 pin-10pm
04/3#024                 Corrida de toros 6pm-10pm

Actividades Campo Ferial de Santa Rita
F€ch a                I                    Evento                                1               Horario

Dctalles.              I Chinrmos, juegos meechicos y jnggus reereativos

I

Tope Santa Rica 2024 (a beneficio del Hogar de Ancianus d€ Nandayure)



Fecha Evento
02/3/2024 Tope  a beneficio  del  Hogar de

aneianos          de          Carmona,
Nandayue

12 md a 6

Salida de recepcidn: 3:30 pin.
Llegada sal6n Comunal: 5:00 pin

ha recepcich del tope se realizafa 125 metros Oeste, 25 metros Norte de] Cruee de Santa RIta~ La rota
sera sobre nda municipal. Se anexa ilustraci6n del recorrido del tope. Adicionalmente solicitan licencias
para licores, colal>orar con aval del permiso desde las 10 am hasta que finalicen las actividades segivn
indicadas en lus cuadros de arriba y la colahoraci6n de exonerar todos loe eventos indicados gratuitos.
Ademds, con todo el respeto qpe se merecen se solicita la posibilidad de qpe el fiscal de las fiestas sean
el sefror Brick Arroyo Villegas, se a4juntas los documentos y permisos de funcionamiento del campo
ferial otorgado por el Mhisterio de Salud.  Considerando: 1-La solicitud del Presidente de la ADI de
Santa Rita de llevar acabo lus Festejos Populares Santa Rita 2024 y asi recaudar fondos para la ADI de
santa Rita y 2- Que es el ConcQjo Municipal el que Aprueba la actividad como tat, por no considerarse
un evento masivo, esta Concejo Municipal Acuerda:  Primero: Aprobar el Evento de FESTEJOS
ropuLARES SANTA RITA 2024 y todas sos actividedes a fines a diehas fiestas como Permisos de
Bailes y Patentes Temporal de Licores, Eventos Taurinos, Tope y Chinanos, juegos meednicos y
juegos recreativos en el canpo ferial, que se desglosan de la siguiente forrrLa: Bailes en e] Sal6n
Comuml: Baile con Marimba Orquesta Los Golobios el dia  viemes 1 de marzo 2024, con horario
8:00 pin a 4:00 an del  dia siguiente y su Patente de ljcores, Baile con Crossover el dia Sfbado 2 de
mamao 2024, con horario 8:cO pin a 4:00 ant del cia siguiente y su Patente de froores, Baile con Fresa
Discom6vfl el cia Domingo 3 de marzo 2024, con horario 8:00 pin a 2:00 ant del cia siguiente y su
Patente de licores.   Segundo: Exonerar los bailes gratis, lus cuales se indican a continuaci6n con su
horario: Belle Gratis en el salon comuna], con Grupo Musical I]usi6n el dia Lunes 4 de malzo 2024,
con horario 8:00 pin a 12:00 am del cia siguiente y su Patente de licores y los Bailes en el ChisDero:
viermes I de marao 2024 con mdsica ambieute gratis y su Patente de licores; Sfbado 2 de maran 2024
con mdsica ambience gratis y su Pateute de licores; Domingo 3 de marzD 2024 con mrfuca ambieute
gratis y su Patente de licores, Lunes 4 de marzo 2024 con mdsica amhiente gratis y su Patente de
licores, Tope Santa Rica 2024 con horario 12:00 medio dia a 6:00 pin y su patents de licores,
Tercero: Se le recuenha a los responsables que es prohThda la venta de licor a menores de edad y la
permanencia de estos en la actividad, igualmeute se le recuerda a los responsables de la actividad el
cunplirniento de] ardculo N° 5 del `Retlamento de Patentes Temporales de Licores y Permisos de
Baile",  Cuarto: Debido a que no presentan patente del equipo que se encargara de brindar el servicio
de sonido, se establece como pngo por patente temporal por evento la suma de ¢10.000.00, Ouinto:
AprdryAvalarelNOINGRES0DEIMPROVISAD0rosALREDONDEL.§g=!giSenombrafos
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eventos  masivos,  para  su conocimiento,    Comuniquese.  C.  Comisi6n Asesor Tfonicos  de  eventos
masivus,  Fuerza  Ptolico,  facturaci6n  Municipal.  Aprobado  con  cuatro  votes  positives  de  ]os
regidores  propietarios  Juan  Migue]  Alvarado  Alvarndo,  Dunia  Dinz  Femfndez,  Xiomara

#:=:#a+MA#arfu3ctri#frosu£#3[#ENei€Arcbid=O+£E:£T+#y&##..AcuERDO
16-Documento de feeha 23 de fecha 2024, enviado por la sefiora Caroline Woodbridge Soto, empoderada

Generalisima sin Limits de Suma, pudiende actuar indivjdualmente de conformidad con el articulo 1253
dei  c6digo  civil   de  TREs{IENTO  UNO-sETEclENTOs  NOvENTA  y  slETE   Mn,
SEISCIENTOSNOVENTAYTRESSOCIEDADAN6NIMA,conceduladepersonajuridieaigual
a  su  denominaci6n  social,  mediaute  el  cual  remite  el  Asunto:  Solicitud  Segundo  Adendum  De
Contrato  De  Concesi6n  Ya  Aprobado  Por  ICT  Con  Motivo  De  Urgencia.  En  condici6n  de
solicitante de la concesi6n de la parcela 41AB, ubicada en el sector de la zona maritimo tenestre de

F%z±izg|:*fig+B±£%L¥]££#LdeLti¥+%.ueinicofurerispetoeco¥sffi?\faffi¥:;
de las ocho horas cuatro minutos del catorce setiembre de dos nil veindtrds, autorizb la aprobacich de
otorgamiento de Concesi6n en h Zona Maritimo Terrestre.  SEGUNDO: Que la Notaria Pdblica el
pasado 2 8 de setiembre del 2023, procedi6 a testimoriar piezas para inscribir la Concesi6n en el Registro



Pdblico, pero el Registro sefialo dos defectos: I. La clausula octava del contrato es incorrecta ya que los
contratos de concesi6n tienen validez en el momento en que los aprueba el ICT cuando corresponds, o
cuando lo aprucha el concQjo municipal en el caso que no requlera autorizaci6n del ICT y per lo tanto
es improcedente lo indicado en la c       ula octava y 2.  Se solicita que en el adendun se indique el afro
de la ptolicacich del edicto que se indica en el punto b y punto segundo del mismo.  PETIC16N

=:=#±::+kso¥8£¥E°SL#fr€uEesf6airut°EnrfusefiE:A#cS##E;SEDGETR#X:#F¥
"3101-797693, S.A., para que diga asi:   "OCTAVA: Este Contrato surtira sus efectos a partir de su

autorizaci6n por parts del lnstituto Cestincense de Turismo. "Respecto al Adendrm al Contrato debefa
el punto 8 y el panto Segundo deben decir: ( . . . ) 8: Que en fecha veinticinco de octubre del afro dos nil
veintidds, se public6 rna Fe de Erratas, donde se cousigna como area correcta ]a remitida por el plano
catastrado G DOS MILLONES TRESCIENTOS DIEZ NIL SETECIENTOS TREINTA Y UNO - DOS
NIL VEINTIUNO con rna medida de TRES rmL TRESCIENTOS TREINTA Y TRES METROS
CUAmADOS  y  no  la  indiceda  primeramende  en  a/  edieto,  con  rna  inedida  de  TRES  rmL
DOSCIENTOS CINCUENTA Y NUEVI RETROS CUADRADOS CON CINCUENTA Y CINcO
DEciMETROS; "(...) Segunde: Que en fecha 25 de octubre del afro dos nil veintid6s, se public6 uria
Fe de Erratas, donde se cousigna como area correcta la remitida por el tlano catastrado G-2310731-
2021 con urn medida de 3.333 nefros cuadrados y no la indieada primerameme en el edicto, con trma
medidr de 3.259.55 mchns cuadrados] („.)" Agradecenes la atenci6n brindrda a este asunto y rogamos
aprobar esto el fin de lograr la inscripci6n de la Concesi6n en el Registro NacionaL. Copeidependo: A)
Que  el  9  de  octubre  de  2023  la Apoderada  Generallsima    Caroline  Woodbridge  Soto,  envi6  un
documento realizando  la misma petici6n,  por motivos  de  inteapretaci6n que  fue muy confusa este
concejo decidido enviafro a Comisi6n de Zona Maritimo Terrestre, 8) Que analizando con detalle la

Ec#Cj:e¥ey±±:::=±#|:#triryo*£]#+=rtriacodec:]#+en¥fr%i;
articulo IV de la sesi6n Ordinaria N°182, celebrada el 24 de octubre de 2023, para dejarlo sin efecto
ante la Comisi6n de Zona Maritimo Terrestre, Seflt]ndo: Aprobar la subsanaci6n segivn la solicitud por
la apoderada generalisima de la Sociedad 3-101-797693 S. A en los articulus e incisos que ellus detallan
en su documento, para que puedan continuar con el trinite ante el Registro Nacional y Tercero:
Autorizar al Alcalde Municipal que elabore y firme un segundo Adendum de Contrato de Concesi6n
entre la Muliicipalidad de Nindayure y la sociedad 3-101-797693 SA, dende se subsane los articulos e
incisos  correctamente  segdn  la petici6n del  interesado.  Comuniquese.  C.  Interesado, Departamento
ZMT, Comisi6n de Zona Maritimo Terrestre. Expediente Administrativo ZMT. Aprobado con cuatro
votos  positivos  de  los  rngidores  propietarios  Juan  Miguel  Alvarndo  Alvarndo,  Dunia  Dinz

Zoo(E£::%Dfro±=:=rjMffiMfiak8ictinregivt°orN¥TLfr:fig:Ae#Erc#id+=Z:E=:i:±iEFinv#f#.
17-Copia  del  Oficio  SC-099-2024  de  fecha  23  de  febrero  de  2024,  la  sefiora Ihinorah  Cubjllo  Ortiz,

Secretaria Concejo Municipal de Siquirres, mediante el cual rmite el siguieute AsulLto: notificaci6n
del Acuedo N°4577.  La presente es para hacer de su conocimiento qre el  Concedo Municipal de
Siquirres en su Sesi6n Ordinaria N° 199 celebrada el marfes 20 de febrero 2024, a las diecisicte horas
con quince minutos, en la Sala de Sesiones del Concejo Mulricipal de Siquines "Plaza Sikiares", por el
Concejo Municipal de Siquirres, en el Articulo VII, inciso 2), acuerdo N 04577 se conoci6 y aprob6 lo

gftejo:.#gi:::#usTdeipd°a#.M¥¥jE|acskfqR#T¥¥#engccei:_¥Mundr#J#
Presentada per el  Presidents del  Conc¢o Municipal:  Randall Black Reid y  acogida por todos los
regideres del Concejo Municipal. CONSIDERANDO: PRThffio: Que la Municipalidad de Siquines
es  una  entidad ptiblica  responsalble  de promover el  bienestar y  desarro]]o  del  canton  de  Siquirres,
SEGUNDO:  Que  el  articulo  27  del  C6digo  Municipal  menciona  cunles  serin  facultades  de  los
Regidores, especificamente en su inciso b menciona como una de sus facultades formular mocfones y
proposieiones, TERCERO: Que ha srfuacich de alto indiee de insegundad en ha prorfincia de Lim6n,
exacerbada por el recieute incidente frente a la escuela Silvestre Granit Griffith en Cairo, el d±a de ayer
19 de febrero de 2024, genera una profunda inseguridad, preocupaci6n e inquietud que demanda la
implementaci6n urgente de medidas de intervenci6n, prevenci6n y protecci6n de ]a vida humana de
tedas las personas del cantch. Es evideute que ha preooupaci6n en tome a este tema es compertida per
todaslaspersonasdelcanton,1oqueschrayalanecesidedcriticadeabordarestaprchlemalticademanera
integral, inmediata y efectiva.. .  POR TANTO: Se solieita al honorable Concejo Municipal tomen un
acuerdo defihitivamente aprobado y en firme en la siguiente linea:  Primero: Esta Moci6n se dispensa
de trinte  de Comisi6n de conformidad con lo dispuesto en el articulo 44 del C6digo Municipal,

u

u



Segundo:  Solicitar a los sefiores diputados y diputadas de la Repdblica de la
vote de apoyo y que, desde la Comisi6n Caribe, puedan gestionar una reunion con

®

Seguridad ELblica, para atender de manera pronta y oportuna la situaci6n de inseguridad de nuestro
cantch. . . Se acuerda: Tomar Nota.

18-Documento Presentado por el Proveedor Municipal el sefior lgnacio Escobar Brats, de fecha 23  de
febrero  de 2024,  mediante  quien procede  dan su recomendaci6n  de adjudicaci6n al  procedimiento

%%[aL:ii:24:exin°&9n°£-:°°c2&4#gi9icA°€ESNpecptinoioifc¥faoTprfuorfuA#bdia¥MDT#;cj*]p6ar£
FINAI.   DE   LOs   REslDuOs   soLmos   ORDINARIOs   y   NO   TRADlcloNALEs
GENERADOS EN EL CANTON DE NANDAYURE, tipo de procedimiento: por excepd6n, tipo de
modalidad: no se indica, con eL criterio del solicitante indica que, de confomidad con Articulo 6, inciso
I)  del  Reglamento  a  la  Ley  General  de  Contrataci6n  Pdb]ica  NO  43808-H,  exjste  ]a  figura  de
Contrataci6n ends eutes de dereeho p&blico. Papa este caso en particular, se- exceptha de la aplicacidn
de los procedinientos ordinarios, la actividad contractual desarrollada entre si por entes de derecho
ptiblico.  Se adjudique a nombre de: Municipalidad de Santa Cruz, c6dula juridica 3ro14-042109,
encargado:  Jorge  Arturo  A]faro  Orias,  por  un  monto  econdmico  de  ¢9.736,55  por  tonelada.
Considerando:Lainportanciaquesedchecumplirconhaadjudieaci6ndedichoprocedimientoyaque
esdecaricterurgemeparadarleso]ucj6naltemadedisposict6nfinaldelosresiduuss61idosdelCantom,
esteConcejoMunieipalA€urda:APR0BARcondispensadedictamendecomisi6nlareeomendaci6n

SeRaodu:uiL=#iif6daN¥r:]oS2e4fip:i:=i°3Ffoc2har#S'EnE¥3ndrfudiprf:eedd¥#EL#jip8i8*
PARA  EL  TRATAMmNTo  y  Dlspoc16N  FINAL  DE  IoS  RESIDU0S  solmos
ORDINARIOS Y N0 TRADICIONALES GENERADOS EN EL CANTON DE NANDAYURE,
tipo de procedimiento por excepci6n, tipo de modaljdad NO SE INDICA, con el fimdanento juridico:
de confomidad con Articulo 6, inciso a del Reglamento a la Ley General de Contrataci6n Pthlica NO
43808-H, existe la figura de Contratacidn entre entes de derecho phblico. POR TANTO, se adjudica el
procedimiento citado a nombre de ha MUNICIPALIDAD DE SANTA CRUZ, c6dulajuridica 3-014-
042109, encargado:     rg€ Arturo Alfaro orias, por un monto econdmico de ¢9.736,55 por tone]ada.
Comuniquese.  C.  Alcaldia  Municipal,  Aprobado  con  cuatro  votes  positivo§  de  ]os  regidores
propiefarios Juan Migue] Alvarado Alvarado, Dunia Dfaz Femandez, Xiomara Mayorga Mena y

fr£#tdfrs:P6e#[sepnE#Arc£Ci°iKTEArDr:y€ovkl]s%£.ACUERDODEFINITlvARENTE

19-Oficio AL-DSDI-OFlco28-2024 de fecha  26de frorero de 2024 enviado per el sefror Edel Rcake
Noboa,Directora.i.,DepartamentodeSecretan'adelDirectoriodelaAsamblcaLegislativa,mediante
el que indica que de conformidad con las disposiciones de] Reglanento de la Asamblea Legislativa,
se cousulta el texto actualizado sobre el EXPEDIENTE LEGISLATIV0 N°23312, REFORMA
A IA, LEY N°70S2, LEY DEL SISTEMA FINANCIERO NACI0NAL PARA IA VIVIENDA
y cREAerdN DE BANHVL PARA REFORMAR EL FONro NAcloNAL DE vlvlErmA
Y ProMOVER EL ACCES0 A VIVIENDA PARA IA CLSE MEDIA, que se adjunfa y de
conformidad con el articulo 157 del Reglanento de la Asamblea Legislativa solicita respuesta en el
plazo de ocho dias habiles,  este Concejo acuerda: tomar nota y proceder a su archivo. Comuniquese
a la Secretaria del Directorio de la Asamblca Lectslativa. A|]robado con cuatro votes pusitivos de
los regidores propietarios Juan Minguel A[varado AIvarado, Dunia "az Femindez, Xiomara

#±yrfeo±gf[vMffiriEdAPT#xj%pdt#€Dffp£#giieDinE:ELArip%yEOct;#s:8NtcuEREO
0-OficioAL-CPG0B-0311-2024defecha26defebrerode2023,enviadoporlaSefioraErickaUgalde

Camacho,  Jefa  de  Area  de  la  Comisi6n  Permanente    de  Gobernaci6n y  Administraci6n  de  la
Asanblea Legislalva, mediante ct que indica que, en virfud de ha moctdn aprobada en sesich 40, ha
cousuhar  el  criterio  de  la  municipalidad  sobre  el  proyecto  de  Ley  Expedients  N®  24.102
"REFORMAAL ARTICULO 9 DE IA LEY DE REGULAcfoN Y COMERCIALIZAC16N
DE BEBDAS CON CONTENID0 ALCOHOLICO , LEY N° 9047 DEL 25 DE JUNIO DE
2012 Y SUS REFORMES", el cual adjunta, y solicjta evacuar la consulta en el plazo de ocho dias
habiles. segdn lo establece el articulo 157 del Reglanento de la Asamblca Legislativas este Concejo
aeeerda:  tomar  nota  y  prcoeder  a  su  arohivo.  Comuriquese  a  la  Comisfon  P€rmanente  de
Gobemaci6n y Administraci6n de la Asanblea Legislativa. Aprobado con cuatro votos positivos
delosIIegidorespropietariosJuanMigiielAlvaradoA]varado.DuniaDinzFemfndez,Xiomara
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21-Corrcoeleetrchcodefroha26defeherode2024,enviadepor]asefroCkeiliaEspinenJim6nez,

medianteelcualindicaque,extemasupreocupaci6nsobrelanotificaci6navalandolaanunciadel
Concejo  Municipal,  de  que  podemos  realizar e]  pago  del  Canon  del  afro  en  cuso,  en  tractos.
Corresponde al Lote  152 ubicado en Playa Coyote, a nombre de David Perez Espinoza. Esto por
cuntoelafiopasadofhiciamoselpagoenelmesdeeneroyluegonusindiearonquenopodiamos
reatizar log  pagos,  hasta tanto,  de  h zona NIritimo Terrestre,  mos  fuera  untificed.a.  NQ  omito
menofonarlequede]afiopasado(2023),rosqueddunremanente,porhabercance]adodosvecesun
tractoyquelasefioraLilliamArtaviameloaplic6alprimertractodelafioencurso.Asilascosas,
quedo  atenta  al  recibo  de  djcho  documento  ya  que  el  proximo  pago  sera  en  el  mes  de  Abril.
Considerando:  La  importancia  de  lo  mencionado  y  solicitud por  el  interesado,  este  Concejo
MunicipalAcuerda:Solicitarleuncriteriodelosolicjtadoymencio]radoporeljnteresadoreferente
alospagosportractosdelcanonanombreDavidPerezEspinozaalSefiorJokeuanAjdAltamirano,
EncargadodelDepartanentodeZonaMaritimoTerrestreparaasipoderreso]ver,Comuniquese.C.
Interesado.  Aprobado  con ctlatro votos positivos  de  los  rngidores propietarios Juan Miguel
A]varadoAlvarado,DuniaDiazFern5ndez,XiomaraMayorgaMenayeJregidorsup]enteen

3jfesrfick°sAEfjfkT#¥°E DV:I:egdasins?6¥RDO  DEFrmTIVARENTE  APROBADo  CON
22-  Copia  del  oficio  MCJ-CPAC-DG-623-2023,  enviado  por  la  Licda.  Vera  Beatriz  Vargas  Lean,

Viceministra de Cultura del Mristerio de Cultura y Juventud, dirigido al  sefror Giovarmi Jimenez
G6mez,AlcaldeMunicipal,medianteelcral,indicaqLle,remiteASUNTO:Festivallnternacionalde
las Artes 2024. Se acerca el evento cultural mds grande de la region, el XVII Festival lntemacjonal de
las Artes de Costa Rica 2024 - FIA2024. Deseamos darle seguinriento a las visitas que realizamos en
Guanacaste en el mes de febrero y en el mes de julio del presente, donde solicftamos a cada canton de
laprovincia,mostramossuanuencjaparatrabajarenconjuntoeleventomasivo,elcualserae]FIA2024.
EIFestivallntemacionaldelasArtesesproducidoyejecutadoporelCentrodeProdueci6nArtisticay
Cultural  (CPAC),  del  Ministerio  de  Cultura y  Juventnd  (MC)),  y  se  redi2ara en  la provincia  de
Gunnacaste, del viemes 8 al domingo 17 de noviembre del 2024, en aquellos cantones que se sumen
flnalmentealproyecto.Considerandoelpotenctaldelazonaporsuampliaofertaartistica,gastron6mica
y espacios ptiblicos y privados con excelentes condiciones, ademds de su riqueza de locaciones y su
hermosanaturaleza,creemosestrategicoalianosconlaMulcipalidaddeCafiascomounadelassedes
oficiales para conformar la progralnaci6n artistica y cultural.  La propuesta desde un inicio ha sido
construir en conjunto un espacio para Guanacaste, en el evento que vive en el coraz6n de la actividad
culturaldelpaisyqueesperamossirvacomounapoyoparaartistas,comerciosyorganizacioneslocales.
Este oficjo tiene por objetivo hacer de su conocimjento los beneficios que rec].b].rian ]as comunidades
quesesumenalproyecto,asicomo,lasnecesidadesparaestaparticipaci6n...Seacuerda:Retomarpara
la Pr6xima Sesi6n y ponerla como Correspondencia N°l de la sesi6n sigulente.

23-Oficio MSP-DM-0432-2024, de fecha 26 de febrero de 2024, enviado por Mauricio Casfro Lizano,
ProcuradordelaPrceuraduriaGeneraldelaReptiblica,medianteelculindicaque;sesuscribeaefecto
deinformarlesque,alolargodevariosafiossehajntentadogestionarellevantamjentodelaadvertencia
edministrativa, hajo el expedients ndmero 2013-2238 RIM, que pea sere las fineas del panddo de- I                _       __   _Guanacaste. matriciha Folio Real  ndmero  381189, derecho  000  propieded de  ha Munieipalided
Nandayure  y  54660,  derecho 000,  propjeded  del  Estado bajo ]a administracich de]  Mhisterio
Seguridad Ptlblica, siendo que existe un traslape entre dichos teITenos. AI respecto, se ha solicitado
diversas ocasiones al Registro Nacional, que se prorrogue el plazo otorgado, para prrder coordinar
pertinenteentrelasinstitucionesinvolucradasyalcanzaiunacierdopara-eliiniarel'trashapeexist;nte-.
Ademds,ConeusdeCostaRIcagestion6unacousultaalaProcuraduriatheraldelaRepthlicapara
analizar la situacidn generada por el traslape entre los inmuebles y, en ese sentido, se recibi6 el oficio
DAA-OFl-379-2023,  que establece los pasos para dilucidar ]a situni6n.  Asimismo,  se realiz6 rna
reunion virtual el 27 de julio del afro 2023, con miembros del Concejo Municipal de Nandayure, la
licenciadaMarlenMoreno,abogadadelaMunicipalidaddeNandayure,ellicenciadoJonathanBonilla
Cdrdeba de la Notaria del tstado, el licenciado Mauricio Castro Lizano, Procndor de la Prceureduta
General  de  la Repthlica,  la  licenciada lsadora Fallas  Camacho,  Asesora Legal  del  Ministerio  de
Seguridad mblica, la licenciada Julia Alvarado G6mez y Fallon Aparicio Jimenez, Asistente Jutdica,
ambasdelaempresaCorreosdeCostaRicaS.A.Dichareuni6nfuesolicitachporelConcejoMunicipal
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de Nandayure, para realizar algunas consultas relacionadas al oficioDJIA-OF
fueron aclaradas por el licenciado Mauricio Castro Lizano, quedando claro el pr
Adjunto el oficio para su dehido conceindento. Entre rna de las acctones a seg`rir, se requiere que la
Mulcipalidad de Nandayure materialice el acuerdo de donaci6n de terreno, tomado en sesi6n ordinaria
ndmero 179, del 15 de enero de 1986, plasmado en articulo octavo inciso 1. Por lo antes expuesto y de
la manera nhs respetuosa se le solicita se gestione la donaci6n del terreno de 432 metros cuadrados, que
estabadestinadoalaconstrucci6ndelEdificioparaelConeoyGuardadeAsistenciaRuraldelaciudad
de Nandayure, a nombre del Ministerio de Seguridad Ptiblica.  Adicionalmentea se requerird que se
indique que in se tiene objecich pars que posteriorlnente el Estado-REnisterio de Segurichd Ptiblica,
done el terreno a Coneos de Costa Rica, segin lo estal)1ecido en el Transitorio 11 de la Ley de Correos.
Considerando: A)  La inportancja que debemos continuar con el trinite y ya que la lieenciada Marlen
Moreno Vallejos es concoedora de dicho trinite que se debe rcalizar ante esta situaci6n y 8) Ya que
somos conocedores de que el Sefior Alcalde no le pude dan 6rdenes a ]a Compafiera Licenciada, porque
existe una lnhibitoria hacia ella, este Concejo Municipal Ac-uerda: Prinero: Solicitarle a ha Sefiora
Marta  Eugenda  Castro,  Vicealcaldesa  Primera  Municipal,  para  que  mos  faciffie  a  la  Compafiera
Licenciada Marlen Moreno Vallejos, Encargada de Gesti6n Juridica Municipal para que mos brinde sus
servicios de asesoria para la continuidad de este caso hasta finalizarlo, Segundo:  Remitirle Copia de la
documentaci6n a la sefiora Viecalcaldesa Primera para que le remita el caso a la Licendada Moreno
Vallejos. Comuniquese. C. Procunduria General de la Rep&blica, Correos de Costa Rica. Aprohado
con cuatr® votes positives de los regidores propiefarios Juan Miguel Alvarndo Alvarado, Dunia
DiazFemfndez,XiomaraMayorgaMenaye]regidorsuplenteenejercicioErickArroyoVill9gas.
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMSION.

24-OficioAMAA0311-202defecha27defchrerode2024delAlcaldeMunicipalmedianteelquesolicita
tomar el acuerdo de pago a favor de GASOLINERA Rio TEMPISQUE, S.A. Ia suna total de
¢2.865.160,00 el cual se desglosa de la siguiente manera; factura N°1010000247935/250030, por un
monto de ¢ I.390.400,00, para compra de combustible para maquinaria municipal, realizando trabajos
de mantenimiento en ruta cantoml 509003 camino Morote y 509008 EI Llano- Sam Pablo, segdri orden
de compra N° 65701, financiado con preslipuesto de la Icy 8114-2024, factura N°1010000251473,
por un monto de ¢695.200,00 para compra de combusfrole para recolecci6n de residuos s61idos dentro
del  canton  de  Nandayure,  segbn  orden  de  compra  N°65703,  financiado  por  ]a  cuenta  4-7  de]
presupuesto ordinario 2024, factura N° 1010000248848, por un monto de ¢736.600,00 para compra
de combustible para recoleccj6n de residuos s6lidos del cant6n de Nandayure, segin orden de compra
N°65706, rlnanciado por la cuenta 4-7, factura N°1010000251469, por un monto de ¢42.960,00 para
compra  de  combustible  de  combustible  para  moto  Guadafias.  Realizando  trahajo  de  limpieza  y
mantenimiento  de  vias  cantonales,  segdn  olden  de  compra N°6502,  r]nanciado  por  cuenta  4-7,
Presupuesto caminos y cal]es 2024 y hace del conocimiento del Concejo que los bienes o servicios
fueron recibidos a satisfacci6n por parte de la administraci6n municipal. Considerando: la importancia
de cumplir con el pago de la obligaci6n a la casa comereial antes indicada, este Concejo Municipal
Acuerda: Autorizar el page correspondiente. Chmunfquese` C: Tesoreria. Appohado con cti&tl.a v®t®s
positivos de los Tegidores propiefarius Juan Migue] AJvarado Aivarado, mnia "az Femfndez,
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25-Documentodefechalunes20denoviembrede2023delAlcaldeMunicipal,recibidoeldia27defebrero
2024 en esta seeretaria, correspondiente al Adendum a Proyecto de Pforroga de Concesi6n a nombre de
DESARROLL0 PALERMOT0 DPA SA., cedulajuridica ninero 3-1014] 1914, solicitante de la
parcela N° 30 de Playa San Miguel. Adendum en el que se indica lo siguiente: Primero: Que el terreno
en cuesti6n cuenta con Avalho 2023-PSM 030 con fecha de 09 de maya de 2023, realizado per el perito
valutor Ing.  Agricola Romld Jimenez Rodriguez. En el que se estim6 el valor unitario del metro
cundrado en ¢ 42.800.00 a/u, por lo que el area total tiene un valor de ¢69`849.600,00.  En aphicaci6n al
Art.50delReglamentodelaLey6043,esteavalfrotendiumvigenciadecincoafios.Unavezcumplido
este plazo se deberi aplicar el Art.51 del supra citado reglanento, Segr]ndo: Que el interesado present6
unnuevoplanocatastrado,identificado5-2315379-2021conundreade1.632m2yloslinderosalNorte:
Calle Pthlica;  Sun:  Zona Verde (Zom Restringida de la ZMT); Este:  Zona Resthngida de la Zom
Maritimo Terrestre; Oeste: Zona Restringida de ta Zona Marftimo Terrestre, Tercero: Que para efectos
del monto a cancelar por concepto de canon, se establece un monto de ¢2.793.984,000( 1632,00 metros
cuadrados x ¢42.800.00X4°/o), Cuarto: Que en la Gaceta N° 207 del miereoles 08 de noviembre de
2023, se public6 rna Fe de Erratas, indicando se tome como area coneeta la remitida por el plano



catastrado ninero 5-2315379-2021  con rna medida de  1.632,00 metros cuadrados y no la indicada
primeramente en el edicto, con rna medida de 1,500,00 metros cundrados, QgErm Que por existir un
Recurso  de  Revocatoria,  en  contra  del  avaltio,  el  curl  no  ha  sido  resuelto  por  las  instancias
correspondientes, el monto del canon queda establecido por mutuo acuerdo entre ]as partes, por un
monto de ¢840.000,00 y Sg=g!; Autorizar a este servidor a confecciorrar el Adendun a Contrato de
Concesi6n para ser firmado por esta Minicipalidad y el solicitante Desarrollos Palermoto DPA S.A.
Considerando:  La  importancia de  finalizar con  dicho tramite,  este  Concejo Municipal  Acuerda:
Primero:   Aprobar  la  informaci6n  contenida  en  dicho  Adendum  y   Segundo:   Autorizar  a  la
Administraci6n  para  confeccionar  y  firmar  el  adendum  al  Contrato  de  Prbrroga  de  Concesi6n
correspondienfe.Cormriquese.C.Interesedo,ExpedienfeAdministrativeZMI`.Aprobedocon€uatro
votos  positives  de  los  regidores  propietarios  Juan  Miguel  Alvarado  Atvarndo.  Dunia  Dfaz
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26-Documento ds fecha midrcoles 10 de enero 2024 dsl Alcalde Municipal, recibido el dia 27 ds febrero
2024 en esta secretaria, mediante e] que indica que, en atenei6n al dceuniento G-1412-2023, G-1728-
23 del Iustituto Costarriceuse de Turismo, con el fin de realizar el adendun al Proyecto de Resoluei6n
a nombre de 3-101-474589 S.A, cedula juridica 3-101-474589, sohcitantes de la parcela N°44-Dl  de
PlayaCoyote...Considerando:QueaesteConcejoMunicipallesurgealgunsdndasalrespectoaeste
tramite  y  deben  anahzarlo  a  detalle  este  Concejo  MunicipeJ   Acuerda:   Remitir  copia  de  la
documentacidnalaComisi6ndeAsuntosJuridicosparasuanalisisysurespectivodictamendecomisi6n
para  pronto  resolver.  Comuniquese.  C.  Interesado.  Expediente  Admihistrativo  de  Zona  Maritimo
Terrestre y Alcalde Municipal. Aprobado con cuatro votos positivos de los ngidores propietarios
Juan Miguel Alvarado Alvarado, Dunia Dfaz Fernandez, Xiomara Mayorga Mena y el regidor
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27-Copia  del  Oficio  DVT-DGIT-OR-L-2024-082,  enviado  por  el  Ing.  Jos6  Miguel  Calvo  Espinoza,
Encargado  de  la  oficina  Regional  de  Liberia  Direcci6n  General  de  lngenieha  de  Trdsito.  En
cumplimiento a la Ley de proteccidn al ciudadano del exceso de requisitos y trinites Admjnistrativos y
seguimiento a los procedimieutos intemos del Ministerio de Obras Ptolicas y TlarLsportes {MOFT),
como parte del trinite de permisos para la utilizaci6n y cierre de vias ptlblicas, se realiza la notificaci6n
a la Municipalidad de Nandayure para contar con el visto bueno para otorgar el siguiente permiso de
uso de vias, basados en el Articulo 5 "Aplicaci6n del Reglamento" del Decreto N 0 43666 Reglamento
alaLeyparaRegularEventoDeportivasenViasPthlicasTerrestres...SeAcuerda:DarloporConocido
y Tonar RE

28-Correo Electrbhico de fecha 27 de febrero de 2024, enviado por la sefiora Silvia Madrigal M, 6ptica
Universal, mediante el curl que, comenta que en la gira realizada hace unos dias atrds mos quedaron 4
personas pendientes de atender y queriamos vex la posihilidad si el cia de mafiana rros puede prestar la
sala de sesienes del Conccto Municipal pare atenderles, seria en horas de ha tarde de I:copm a 3:pin.
Considerando: La importancia de la soljcjtnd de la 6ptica el cual brindan servieio a los funcionarios de
esta Municipalidad, este Concejo Municipal acuerda: facilitarles el espacio a la 6ptica Universal para
que puedan continuar brindarles el servicio a los funcionarios Muhicipales. Comuhiquese.  Aprobado
Con cuatro v®tos positives d€ les regid®res propiefarios Junn Miguel Alvaredo Alvarado, Dunia
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ARTICULO      V
Asuntos de Auditoria

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvando, indica, seguimos con el articulo V de asuntos de auditorizL tenemos
un documento para vcr en el articulo de asuntos de auditoria.

ARTIC UL0      VI
Informe de Comisiones v del Sefior Alcalde
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El reg, Junn Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, menciona, enton
siguiente articulo y procedemos a darle lectura al dictamen de Comisi6n de Hacien
favor Iielbeth

lvefotme d€ Condsi6n de Hordgnda__y Preswuesto

tinunm

ACTA N°08-2024
CONIS16N DE HACIENDA Y PRESUPUESTO MUNICIPAL

MUNICIPALIDAD DE NANDAYURE
"€qLmen CIDM-MN #08-2024

Esta comisi6n da inicio a la sesi6n de trabajo al ser las 17:00:00:00 hrs, del 26 de febrero del 2024, convocada per el
Presidente del Concejo Municipal y con la asistencia de los regidores propietarios: Juan Migue] Alvarado y Dunia
DiazFendrdezAsesorextenoEnyJchan¥GBEriN#AEiFcf=#3FM]sy]3N:N?lsencfalar?stderaDeLfaL°b°Salaar.

Correspondencia.
Cases y anflisis.
Recomendaciones.

ANTECEDENTES
Considerando el Infome de Ejeouci6n Presupuestaria al cielre del mes de enero del 2024, se realiz6 un breve
andlisis y discusich de dicho docunento erfu Comisi6n brinda al Concejo Minieipal tin dictamen con el fin de
quesetozrmenouentaysediscutaenelsenodeldrganoColegiadopresenteyaquedshainformaci6npresenta
ejecuciones  del  presupuesto  por  parts  de  la  Adnrinistraci6n  municipal,  con  el  fin  de  determinar  el  fiel
cumplimiento de las metas y objedvo, asi como el Control Intemo Municipal.

Segtin hallazgos, andisis y revisi6n se deterinan log siguientes:
Case I: HaHazgo m€tia #1 : Infome de ejeen€i6n Presup Ord Ajustndo 2024 a Enero 2024 Ajustado.
Se denota que existe presupuesto suficiente para la compra de insumos necesarios para las distintas tareas y
traltes municipales.

Se observe que existe rcairso suficiente para saplir las vacacienes en secretala del Coneqjo.

En raz6n al servicio de acueducto municipal se gener6 un gasto por 338.555,29 colones los cuales se considera
un monto importante para el gasto de un mes.

Esta comisi6n recomienda:
1.    Aprobar el Infome de Ejecuci6n Presupuestaria del mes de enero 2024.

2.   Se solicita al dapatamento de Acuedrcto Mmicipal, rdrtir un informe de lalores correspondinte al
mes de enero 2024 donde se justifica detalladanente las obras realizadas para el gasto de Tiempo extra-
ordinarioquesecancel6endichopchodoenunplazonomayorde5diashfoilesapartirdelanotificaci6n

3.    Se le sngiere al sr. Alcalde rcalizar las gestiones administrativas con d fin de iniciar las compras de
insumos neeesalo papa los difintes dapartamentos mtnddyales ya que en varias ocasiones hen mani-
festado el desal>asteeimiento existente y la linita en las lalores diarias que acanea dicha acci6n.

4.    Se sugiere al Sr. Alcalde realizar la contrataci6n de la sup]encia de la Secretaria del Concejo Municipal
cca el fin de no sdbreeangar las labores del dapartamento y posibles atrasos cn distintos trainees.

Caso-2: Hallazgo Pmeha #2: Ofich AM AA 02S1-2024 (SCMLC 28-199-2024).
Considerando  los  hechos  revisados  segivn  las  actas  y  acuerdos  municipales  y  conociendo  de  pleno  las
responsabhidades segivn las potestades que otorga el C6digo Municipal,  asi como la normativa de la Ley de
Presupuestos mblicos,,]ogra comprobar que este Concejo ha sido reaponsable en el Control intemo en relaci6n
con los deberes como Organo colegiado.

Erfu comisi6n enife d sigtti€nte anflisis.
Que en todo momento la Administraci6n a cargo del Alcalde Giovanny Jimchez G6mez ha tenido los recursos
para realizar las publicaciones de los reglanentos ordenas en DFOE-DEC-ORD-00009-2023, que la falta de
Planificaci6nylapocaEjecLici6nadministrativaporpatedelAlcaldeJinchezG6mez,haincurridoenuninpacto
maydsculo a la deficiencia del Control lntemo Municipal asi coma al houmpliniento de las distintas ordenes
edtids per el ente ContlaloT en rctactbn a la ptoticacich de los disdrtos reglanentos munieipales.



Que segdr lo ordenado en re]aci6n las publicaciones de lus reglanentos ordenas en DFOELDEC-ORD-00013-
2022, que la falta de Planificacich y la poca Ejecuci6n administrativa por parte del Alcalde Jimchez Ginez, ha
incurrido en la deficiencia del Control lntemo Municipal asi como al Incumpliniento de las distintas ordenes
emiddrs por el ente Contralor en rdaci6n a la publieaci6n de los distintos reglamentos mtmiedyales.

Es importante indicar que la administraci6n no ha brindado la informaci6n de lus montos adeudedos per los
funcionariosylosprocedimientosquesellevaranacaboparaladevoluci6ndelosdinerosa]asarcasmunieipales
siendo esta acci6n una clara obligaci6n del Alcalde como Jefatura de todas las dependencias.
E.ta .Coppqu .pcqu!eno+ dr reapuesta al Offio AM AA 0251-2024, presentado por el Aledde Municipal
con el analisis antes indicado

Se conctnye Sesi6n de Comisi6n de Hacienda y Presupuesto Municipal, al ser las  18:50 hrs dct 26 de febrero del
2024.

Per tanto. Ios acuerdos del Dicfamen de Comisi6n de IIacienda y Prest]pues¢o, q]iedaL de ha siguiente forma=

1-   Conocido el Dictamen -CHPM-MN #08-2024 del dia 26 de febrero de 2024, referente al Informe de
Ejecuci6n Presupuestaria al cierre de] mes de enero de 2024, el cunt despdes de realizar un breve
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informacidn   de ejeeucienes del  presupuesto  per parte  de  la administraci6n municipal,  con el  fin
determinarelfielcunplinientodelasmetasyobjetivo,asicomoelControllntemoMunictpal.Endicho
dictanen en el que  se brindan algunas recomendaciones.  Caso #1:  Hallazgo Prueba #1  Informe
ejecuci6n  Presupuestaria  Ordinaria  Ajustado  2024  a  Enero  2024  Ajustado.  Esta  Comisi6n
recomienda: 1- Aprobar el Informe de Ejecuei6n Presupuestaria del mes de enero 2024, 2- Se solicita
aldepartamentodeAcueductoMunicipal,remitiruninfomedelal>orescorrespondientealmesdeenero
2024 donde se justifica detanadanerfee las obras rearizadas pan el gusto de Tiempo extraordinario que
se cancel6 en dicho periodo en un p]azo no mayor de 5 dias habfles a partir de ]a notificaci6n,  3- Se le
sugiere al sr. Alcalde realizar las gestiones administrativas con el fin de iniciar las compras de Insumos
necesario para los diferentes departanentos municipales ya que en varias ocasiones ham manifestado el
desabastecimiento existente y fa limita en las labores diarias que acanca dicha accich y 4- Se le sugrfere
al Sr. Alcalde rcalizar ha contratacfon de ha supleneia de ha Secretaria del ConpeSo Municipal con el fro
de no sobrecargar las labores del departamento y posfoles atrasos en distiutos tranites.  Considerando:
Que, se ha tomado en cuenta las recomendaciones del dictamen de Comisi6n de Hacienda y Presupuesto
en el Caso #1  del Dictamen - CHPM-nIN #08-2024, este Conejo Municipal Acuerda:  Primero:
AprobaryAcogertodassusreoomendacienesantesindicadasdedichodictamendecomisibn,Seg]mdo:
Comunicar este acuerde a todas las partes invchueradas en dieho dictamen reference al case Not.C
Encangada  de  Presupuesto  Municipal.  Aprobndo  con  cuatro  vofos  positivos  de  [os  ]ngidores
propietarios Jtian MigueL Alvarado Alvarado, Dunia Dfaz Fernfndez, Xiomara Mayorga Mena y

frfiff|dfrs:P5in§[sebnENe!eArcLie:°rfukTE#ycooxNI;EL+:ACUERDODEFNITIVAMENIE

Conocido el     ctanen - CHPM-MN sO8-2024 del dia 26 de febrero de 2024, refereute al Caso #2:
Hallango Prueba #2: Oficio AM AA 0251-2024 (SCM.LC 28-199-2024) Cousiderando los hechos
revisados segtin las actas y acuerdos municipales y conociendo de pleno las responsal>ilidades segivn las
potestades que otorga el C6digo Municipal, asi como la nomativa de la Ley de Presupuestos Pthlicos,
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Administraci6n a cargo del Alcalde Giovarmy Jim6nez G6mez ha tenido los recursos para realizar las
publicaciones   de   los   reglamentos   ordenas   en  DFOE-DEC-ORD-00009-2023,   que   la  falta  de
Planificaci6n y la poca Ejecuei6n administrativa por parte del ALcalde Jimenez G6mez, ha incurrido en
un inpacto maydsculo a la deficiencin del Control lntemo Municipal asi como al lncumplimiento de las
distintas orderres emitidas por et ente Contralor en relaci6n a ha pubHcaci6n de los distintos reglanentos
municipales...  Esta Comisi6n recomienda: Dar respuesta al Oficio AM AA 0251-2024, presentado
por el Alcalde Municipal con el ahalisis antes indicado. Por lo que Cousiderando: Tbdo el analisis
realizado por la Comisi6n de Hacienda y Presupuesto Municipal, este Concqjo Municipal Acuerda:
Prinero: Aprobar y Acoger fas recomendaciones del case #2 del Dictamen -CHPM-BAN #08-2024 y
Sngtngunde:CrmndedealsefiorAhaEdeelactrmdoradyi:rfudulee]dictamendecomisidrdondesehace
refereneia el Caso #2 de dicha comisi6n. Comuniquese. Aprobado con ciiatro votes positives de lus
rogidoros     ro  ietarios  Juan  Migue]  Alvarado  Alvarado,  Dunia  Dfaz  Femfndez,  Xiomara
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Mayorga   Mena   y   el   regidor   suplente   en   ejercicio   Erick  Arroyo
DEFINITlvAnffiNTE APROBADo CON DlspENSA DE TRArmTE DE CoNIS

ARTICUL0     VII
Asuntos varios

El reg. Juan Miguct Alvarado, menciona, pasamos al articulo sdimo, asuntos varios, tenemos asuntos varios.

La reg.  Homara Mayorga Mena, comenta, si ripidamente, reeuerdan ct tema de la conisi6n y zona maritimo, al final
lleg6 alguna reapuesta con ct trma de lslita, den qiie qtiedo eso?

El reg. Juan Miguct Alvarado, reaponde, no ese tema, no se ha visto en Comisi6n de Zona Maritima, que punto
elapeoffico,ctplanregulador.

ha reg.  2fromara Mayonga Mena, comenta, si recuenda qpe halia rna comisi6n que se tuvo que revocar porque era
tripartita, al final usted envi6 rna reapuesta, recuerda, y de ahi no se supo mss nada entonces para saber, si obtuvo
usted respuesta por parte del ICT y Jokcuan, recLierda, no se si recuerda chorita el tema.

El mg. Juan Miguel Alvarado, responds, st, es que esa reapuesta al final, si el ConcQjo acogi6 lo qtie el dictanen que
habia hecho esa Comisi6n Tripardta donde estaba Jckouan, d INVU y d ICT.

La reg.  Xiomara Mayonga Mena, comenta Correcto, peso ahi deapuds tenia que venir alguna respuesta sobre algo.

El reg. Juan Miguct Alvarado, menciona, bueno, yo lo que tango entendido fue que hay rna objecich sobre eso,
entonces esti en espera de eso.

ARTlc ULO     vm
ESDacio de los Sindicos

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado menciona, continuamos y pasamos al articulo octavo, espacio de
los sindicos, no tenemos.

ARTIC UL0      IX
Control de acuerdos

®
El reg.  Juan Miguel Alvarado Alvarado, presidente Municipal, indica, pasamos al articulo noveno, control
de acuerdo, no tenemos control de acuerdos.

ARTIC UL0      X
Mociones de los Regidores

1-   Moci6n en Capjunto promovida por los regidores Propietarios: Juan Miguel Alvarado Alvarado,
Duria"azFemindezyxiomaraMayongaMenaylosregidoressuplentesen¢ercieioErickArroyo
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recursos  ptiblicos  asi  como  la  eficiencta y  eficacia del  mismo,  para con  las  obras  y  servicios
brindados y contratados por la Municipalidad de Nandayure, £EGZJrypo.: Cousiderando que el
Concejo Municipal, en virtnd del desarrollo eeon6inico y social, dchen prevalecer lus derechos de
los pobladores, asi como facilhar la aceesibilidad de las rotas cantonales, pero hey en dia no se
cuenta con informaci6n relevante sobre la ejecuci6n de dichos recursos, hi cuales fueran las rutas
intervenidas.    440CZOIV0 thL144fafl..  1- Para que tanto  el Alcalde  Giovanny  Jimenez G6mez
Alcalde Municipal y el Ing Jeremy Porras Gestor de Proyectos (Departamento de la Uhidad Tderica
de Gesti6n vial), asi como a la Junta Vial para que brinde un informe de la programaci6n de las
rfuervenciones de las rutas cantonales pars los meses de enero a mayo 2024 y qpe se considere la
intervenei6n del camino de Zapctal hacia la bomba del acueducto rural (Ruta Zapotal Thcani camino
al pozo) y el camino de Cheo ( cahino hacia la finca de lus Vluagra )con el  fin de brindar la
accesibilidad y el derecho de los pobladores de la comunidad de Zapctal al recursos hidrico de la
localidad, siendo que de no brindar dicho acceso se estaria un dafio al bien comth de lus servicios
priblicos. En un plazo de 4 dias habiles para sean conocidos en la prdxima sesi6n ordinaria y 2-
Notifique al cia despu5s de su aprobacich al Alcalde, Uhidad Tecniea de Gestibn vial, a la Asada



mral de Zapotal ( Sr. Carlus Morera Hemindez) . Se somete a votaci6n y los regidores manifiestan
estar a favor de la moci6n, por lo que el Concejo Municipal Acuerda: P_rip__e_Io__: Aprobar la moci6n

tes  citada,  Segr]ndo:  Comunicar  el  presente  acuerdo  a  las  partes  indicadas  en  la  moci6n
presentada. Comuniquese.   Aprobado con cuatpo votes positives de los regidores propietarios
Juan Miguel A]varado Alvarado, Dunia Dfaz Femfndez, Xiomara Mayo]gr Mena y el regidor
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2-  Mbci6n en Conjunto prmovida por lus regidores Propietarius:  Juan Miguel Alvarado AFvarado,
DuniaDiazFernindezyxiomaraMayorgaMenaylusregidoressuplentesenQjereicioErickArroyo
VIllegas,  en la qpe indica:  CONS!hDER4^DO..   En consideraci6n de que se ha presentado rna
situaci6n especial de una de las funcionarias del Concejo Municipal, y debido a que el trabajo y
tramites de dieha secrctaria se le estin recargando a un thico funcionario de dicho departanento.
4RErt}NOflLdA4t}S)..ParaquefaAdministraci6nydelDapartanentodeReciirsosHtrmanos
consideren pealirar ]as gestiones administrativas con el fin de qu€ se rcatice tl nombramiento
para la sup]encia del departamento de Secretaria del Concejo Munieipal. Notifique al Alcalde,
Departamento de Recursos Humanos. Se somete a votaci6n y lus regjdores manifiestan estar a
favor de la moci6n, por lo que el Concejo Munieipal Acuerda: Prim€ro: Aprchar la moci6n an¢es
citada, Senindo: Comunicar ct presents acuerde a las partes indicadas en ha moci6n presentada.
Comuniquese.  Aprobedo con cuatpo votes positives de log regidores propietarios Juen Miguel
Alvarado Alvarado, Dunia Diaz Femfndez, Xiomara Mayorga Mena y e] Iiegidor suplente en
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Moci6n en Conjunto promovida por lus redrderes Propietarios: Juan Miguel Alvarado Alvarado,
DlmiaDiazFemindezyXiomaraMayorgaMenaylosregidoressi+plentesenejercicioErickArroyo
Villegas, en la que indica:  CONSIDERANDO:  En cousideraci6n de qpe se ha presentado rna
situaci6n  de  vulneral>ilidad  de  la  Seguridad  en  el  canton  de  Nandayure,  debido  a  que  como
ripresentautes de las politicas locales y con el fin de establecer fuerzas y alianzas para erradicar la
problematica de inseguridad existente. MOCI0N0 fNAMOS): Se convoca a Sesi6n Extraordinaria
para el 8 de marzo al ser las 4:00pm al Sr. Alcalde Giovanni Jimchez G6mez, al Representante de la
Fuerza Pdblica a nivel Regional Comisionado Elder Monge Castro,  a Represeutante de Fuerza
Ptiblica  Cantonal  Sub  lntendente Luis  Concepci6n  Castro,  a Representante  del  OIJ NIcoya,  a
Representante de la Fiscal de Nicoya. Notifique despdes de su aprobaci6n al Alcalde, Fuelza Pdblica
a   nivel   Regional   Comisionado,   Fuelza  rmbhica   Cantonal   Sub   lutendeme   de   Naldayure,
Representante del OIJ Nicoya, Representante de la Fiscal de Nicoya.  Se somcte a votaci6n y los
regideres manifiestan  estar a favor de  la moci6n,  por lo  que  el  Concejo Mulricipal  Acuerda:
Primero: Aprobar  la moci6n antes  citada,  Sequndo:  Programar  Sesi6n Extraordinaria para  el
viemes 8 de malzo de 2024 con horario de 4:00 pin, segivn la agenda es para atender la situaci6n de
vulnerabilidad de la Seguridad en el cant6n de Nandayure. Teroero: Convocar a todos los miembros
del Concc2jo Municipal y  al Alcalde Mthiofpal, Fuerza Ptibhica a nivel Regional, Condsionado,
Fuerza   Pthlica   Cautonal   Sut]   Intendente   de   Nandayure,   Representante   del   OIJ   Nicoya,
Representante de la Fiscal de NIcoya, para que participen de dicha sesidn. Comuriquese.  Aprobado
con €uatro votes pesitivos de los regid®res propietarios Jiran Miguel Aharndo Alvarado, Dunia
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El reg.  Juan Miguel Alvarado Alvarado, presidente Municipal, indica, entonces sin mds que tratar, se cierra
la sesi6n ordinaria ndmero 200 al ser las  19 horas 25  minutes, buenas noches a todos, y que Dios los
acompafie de regreso a casa.

Concluye la sesi6n a las 19 horas 25 minutos.

Secrrfua Mulcipal
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